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Rapi-Jaubert Szilvia

Tisztelt Olvasó!
A kedvezőtlen piaci tendenciák és a munkaerő-utánpótlás bizonytalansága egyaránt az automatizá-
lás, robotizálás irányába ösztönzi a vállalatokat hatékonyságnövelő beruházásaik során. A viszonylag 
gyorsan és könnyen adaptálható robotizált megoldások sikerének alapja az automata gépek és az 
emberi munka megfelelő ötvözése, mivel az új technológiák bevezetése tovább könnyíti a robotok 
alkalmazhatóságát az anyagmozgatási munkafolyamatokban. E havi számunk Automatizálás & Robottechnika mellékletében, a 
többszereplős cikkünkben nyilatkozó szakemberek is egyöntetűen azt prognosztizálják, hogy egyre több vállalat fordul az auto-
matizálás felé a termelékenység, a hatékonyság és a rugalmasság növelése érdekében. 

A Supply Chain Monitor szaklap kizárólag digitális formátumban jelenik meg, amely weboldalunkon, 
scmonitor.hu is bármikor, bárhonnan és bármely mobileszközről elérhető. 

CÉGFELVÁSÁRLÁS

A cargo-partner 40. évfordulóját ünnepli, tulajdonosa 
és alapítója, Stefan Krauter, úgy döntött, hogy értékesíti 
az osztrák globális logisztikai vállalatot a japán tőzsdén 
jegyzett Nippon Express Holdings részére, amely többek 
között a Nippon Express, az APC és a Franco Vago anya-
vállalata is. Stefan Krauter 1983-ban mindössze öt mun-
katárssal kezdte meg a munkát a bécsi repülőtéren, majd 
a cégét szinte teljesen organikusan a világ 40 országában 
jelenleg 4000 alkalmazottat foglalkoztató vállalattá fejlesz-
tette. Mostanra viszont már átengedte az irányítást a veze-
tőségének, és most a tulajdonjogot is átadta „ideális utód-
jának”, az NX-nek – jelentették be május 12-én.
A cargo-partner globális forgalma 2020-ban lépte át elő-
ször az egymilliárd eurót, 2021-ben 72%-ot növekedett 
meghaladva az 1,8 milliárd eurós árbevételt, majd a sike-
res 2022-es évben 2,05 milliárd eurós üzleti forgalmat 
generált.
– Az agilis alapítók általi vezetésnek komoly előnyei van-
nak, de eljön az idő, amikor célszerűbb egy magas szakmai 

színvonalú és hosszú távon stabil tulajdonosi hátteret 
keresni. A cégalapítók kihívása és felelőssége közé tarto-
zik, hogy megfelelő időben döntsenek a vezetői és tulaj-
donosi jogutódlásról. Nem idejekorán, a stabil belső veze-
tői utódlás kialakulása érdekében, de természetesen nem 
is túl későn. A vállalat elnökségével közösen kezdtük el a 
cargo-partner jövőjére vonatkozó különböző lehetőségek 
értékelését. A vezetőség és a munkavállalóink számára az 
is jó választási lehetőség lett volna, ha teljesen egyedül 
folytatjuk tovább működésünket, de mivel az NX Group-
ban megtaláltuk az ideális új stratégiai tulajdonost, végül 
meggyőződtünk arról, hogy ez a helyes út a továbblépés-
hez. Az NX Group eddigi integrációs politikáját követve a 
cargo-partner szervezeti felépítésben és a brand szem-
pontjából is cargo-partner marad – és minden eddiginél 
erősebb cargo-partnerré válik – ismertette Stefan Krauter. 
Az ügylet 2023. május 12-én jött létre, és a szokásos szabá-
lyozási (trösztellenes és közvetlen tőkebefektetési) jóváha-
gyásoktól függően a szerződés későbbi véglegesítésével 
együtt várhatóan négy-hét hónap múlva lép hatályba. 
– Mindkét szervezetnél jelentős szinergiák keletkeznek 
többek között a globális jelenlét, a kibővített szolgáltatás-
portfólió, a megerősített regionális szolgáltatás- és infor-
matikai ismeretek, valamint a méretnövekedés miatt. Az 
NX Group kihasználhatja a kiterjedt közép- és kelet-euró-
pai hálózatunkat, amely egyben ideálisan ki is egészíti az 
NX meglévő szolgáltatását, a cargo-partner pedig nagy-
ságrendekkel erősödhet az Ázsián és a csendes-óce-
áni térségen lévő viszonylatokon – mondta Stefan Krau-
ter, hozzátéve, hogy a cargo-partner folytatja együttmű-
ködését jelenlegi globális ügynökhálózatával, törekszik 
ezen üzleti tevékenységének bővítésére, és arra, hogy a »
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jövőben támogatást nyújtson a jelenleg fejlesztés alatt 
álló platformjával.
– Továbbra is személyes ügyként fogom támogatni az átál-
lást a vállalati felügyelőbizottságban betöltött új szere-
pemben és a vállalati igazgatóság tanácsadójaként. Az új 
tulajdonosokkal való integrációra, valamint az új straté-
giánkhoz (az M&A-vel és az ESG-vel) kapcsolatos egyéb 
kérdésekre fogok összpontosítani. Micsoda izgalmas és 
hálás kihívás ez a pályafutásom végén! – összegezte Ste-
fan Krauter.
 A tranzakcióval kapcsolatban az eladókat a J.P. Morgan 
(pénzügyi), a ValueAdd (pénzügyi), a BCG (kereskedelmi), 
a Schönherr (jogi) és a Deloitte (számviteli és adóügyek) 
látta el tanácsokkal. 

FENNTARTHATÓ ÉS JÖVŐBE MUTATÓ

Jelentősen csökkent a vasúti fékrendszerek fejlesztésé-
vel, gyártásával és szervizelésével járó károsanyag-kibo-
csátás és környezetterhelés a Knorr-Bremse Vasúti Jármű 
Rendszerek Hungária Kft. telephelyein az elmúlt időszak-
ban végrehajtott környezetvédelmi és hatékonyságnövelő 
beruházások nyomán. A vállalat több projektjét is elisme-
résben részesítette a szakmai a zsűri a „Greengage 2023” 
és az „Év Gyára Projektverseny 2023” díjátadóján. – áll a 
cég május 10-én kiadott közleményében. 
A Greengage 2023-as pályázaton a környezetterhelést 
csökkentő beruházásokkal, az Év Gyára Projektverseny 
2023 versenyen pedig hatékonyságnövelő, versenyképes-
séget megőrző projektekkel lehetett pályázni, mindkét 
megmérettetést a Professional Publishing Hungary Media 
írta ki.
A Knorr-Bremse Budapest a felületkezelő részlegén olyan 
beruházást valósított meg, amely a termékek gyártását 
környezetkímélőbbé és hatékonyabbá tette. A festékke-
zelő rendszer modernizálásával 3 helyett több mint 30 
színt tudnak egyszerre kezelni, ugyanakkor a központi 
vezérléssel egyszerűsödött a színváltás folyamata. Ennek 
időigénye a korábbi felére csökkent, így egy év alatt 300 
ezerrel több alkatrészt festenek le az üzemben. Továbbá 
70 százalékkal kevesebb hígítót használnak fel és ugyan-
ennyivel csökkent a veszélyes hulladék mennyisége, 

valamint 60 százalékkal kevesebb festék válik hulladékká.  
Ezek az eredmények mindkét versenyen sikert arattak: a 
Greengage, valamint az Év Gyára Projektverseny zsűrije 
egyaránt díjazta a projektet.
Mindkét versenyen a legjobbak közé választották   a vál-
lalatnál a fahulladék fenntarthatóbb kezelése érdekében 
bevezetett feldolgozó rendszer projektet is. Az úgyneve-
zett zömösítő, aprító eljárásnak köszönhetően egység-
nyi területen több fahulladék tárolható, így az elszállítá-
sok száma, és ezzel a folyamat széndioxid-kibocsátása is 
40 százalékkal csökkent a zömösítő alkalmazása előtti idő-
szakhoz képest. 
A személyszállító vonatokon alkalmazható automata 
vonó- és ütközőkészülék fejlesztése jelenleg a Knorr-
Bremse egyik fő prioritása. Ezek a szerelvények kapcsoló-
dásakor mechanikus, pneumatikus és elektronikus kap-
csolatot hozhatnak létre, és jelentős innovációt jelentenek 
a ma még széles körben elterjedt, csavarkapcsos megol-
dás helyett. A digitalizáció felé mutató termékkel a vona-
tok pályaudvari rendezése gyorsabbá, egyszerűbbé válik, 
emellett az újítás az iparág automatizálásának egyik fel-
tételét, a kocsik közti elektronikus kapcsolatot is megte-
remti. Az e téren elért eredményeket az Év Gyára Projekt-
verseny zsűrije ismerte el.
A használt fékalkatrészek felújításával, szervizelésével fog-
lalkozó Knorr-Bremse Szerviz Központ Budapest 2021-ben 
teljes rekonstrukción esett át. A 2,5 milliárd forintos beru-
házás keretében teljesen megújult az épület hőszigete-
lése, fűtési és világítástechnikai rendszere. Ennek hatása-
ként éves szinten 600 tonnával csökkent a szén-dioxid-
kibocsátás. Emellett új szolgáltatásokkal is bővült a port-
folió: korábban csak hagyományos fékerőkifejtő elemeket, 
kompakt tárcsás fékegységeket, kormány- és relészelepe-
ket, valamint légszárítókat újított fel a központ, a projekt 
hatásaként fékpanelek, kiegészítő fékpanelek, fékvezérlő 
modulok és komplett vasúti levegőellátó rendszerek fel-
újítása, szervizelése is bekerült a portfolióba. A kompe-
tenciabővüléssel a korábbinál több Knorr-Bremse gyár-
ból érkező felújítást tud elvégezni, az óraszám 2,5-szere-
sére nőtt. A magyar vevőik részére is komplexebb és több 
szolgáltatást tud nyújtani a központ: ebben a szegmens-
ben kétszeresére növekedett az óraszám. Ezt a teljesít-
ményt az Év Gyára Projektversenyen szintén a legjobbak 
közé emelték.
– Kollégáink nap mint nap keresik azokat a megoldáso-
kat, amelyekkel még fenntarthatóbb módon működhe-
tünk, örülök, hogy erőfeszítéseiket nemcsak a vállala-
tunk, hanem a szakma is elismeri. Munkájuk révén a Knorr-
Bremse Budapest nemcsak a cégcsoporton belül tekint-
hető meghatározó tényezőnek. Büszke vagyok rá, hogy 
fejlesztéseink erős szakmai mezőnyben vívtak ki elisme-
rést – mondta Veres László, a Knorr-Bremse Budapest ügy-
vezető igazgatója. Hangsúlyozta: a Knorr-Bremse külde-
tése, hogy a teljes iparág számára meghatározó, értékte-
remtő tevékenységet folytasson.  



5 • 2023. május

HírMonitor

DIPLOMAMUNKÁKAT DÍJAZTAK

A divatipar AIRBNB-jéről: a fenntartható ruhakölcsönzési szol-
gáltatás logisztikai kihívásairól és a robotizált raktári megoldá-
sokról írták idén a „Legjobb logisztikai témájú szakdolgozato-
kat” – olvasható az április 27-én kiadott közleményben. 
A Budapesti Gazdasági Egyetem (BGE), hazánk első számú, 
18 000 hallgatót képző üzleti egyetemének Külkereskedelmi 
Karán működő Robert Bosch Lean Management Vállalati Tan-
szék a magyarországi Bosch vállalatcsoport támogatásával 
idén első alkalommal hirdette meg az egyetem 2023 janu-
árjában alapképzésben záróvizsgát tevő hallgatói számára a 
„Legjobb logisztikai témájú szakdolgozat” pályázatot. Ennek 
keretében a legjobb magyar és angol nyelven írt szakdolgoza-
tok készítőit jutalmazták. A két nyertes, Lengyel Lilla és Surá-
nyi Szabina, akik 300-300 ezer forint összegű pénzjutalomban 
részesültek.  A kiírók olyan diplomamunkákat vártak, amelyek 
valós eredményeket, naprakész ismereteket és korszerű, inno-
vatív eljárásokat tartalmaznak a logisztika, ellátási lánc, kész-
letezés-raktározás, újrahasznosítás, informatika vagy a lean 
menedzsment területéről. 
Lengyel Lilla, a BGE Külkereskedelemi Karának Nemzetközi 
gazdálkodás szakos hallgatója, magyar nyelvű szakdolgozatá-
nak címe: „A divatipar AIRBNB-je: A fenntartható ruhakölcsön-
zési szolgáltatás logisztikai kihívásai Magyarországon”. Surányi 
Szabina, a BGE Kereskedelmi, Vendéglátóipari és Idegenfor-
galmi Karának (BGE KVIK) Kereskedelem és marketing szakos 
hallgatója, aki angol nyelven készítette el „Robotic solutions in 
warehouse logistics: Efficiency, operation and performance of 
an automated high-bay warehouse through the case of Hell 
Energy Hungary Ltd.” című munkáját.
A díjakat a BGE Külkereskedelmi Karának ünnepélyes diplo-
maátadóján Dr. Arne Ziegenbein, a Robert Bosch Elektronika 
Kft. gazdasági ügyvezető igazgatója és Prof. Hon. Volker Schil-
ling, címzetes egyetemi tanár, a Robert Bosch Lean Manage-
ment Vállalati Tanszék tanszékvezetője, a németországi köz-
pontú Elektromos Meghajtások divízió elnöke adta át.
A két nyertes szakdolgozat
Lengyel Lilla a „green”, azaz zöld szemléletű logisztika leg-
főbb kihívásaira keresett megoldást. Az újdonságokat tar-
talmazó anyag rámutat a ruhabérlés és -kölcsönzés elterjedt 
gyakorlatának környezetszennyező jellegére, miközben arra 
keresi a választ, hogy miként lehetne megújítani stratégiai és 
taktikai szinten is az ellátásilánc-folyamatokat. Kutatásában 
a legszignifikánsabb ökológiai lábnyommal bíró logisztikai 

folyamatokat elemzi és alapos érvekkel alátámasztott, meg-
fontolandó javaslatokat is tesz a problémák megoldására. Tar-
talmában és küllemében is igényes és kreatív dolgozatának az 
értékelő bizottság egyhangúlag ítélte meg a magyar nyelvű 
kategória díját. 
Surányi Szabina kiemelten aktuális témája az automatizált rak-
tári megoldások növekedését vizsgálta nemcsak Magyaror-
szágon, hanem világszerte. Dolgozatában bemutatja a legna-
gyobb hazai energiaital-gyártó korszerű magasraktárát, amely 
jól példázza a termelésben és a raktárlogisztikában alkalma-
zott bejövő és kimenő folyamatok automatizált megoldásait.  
Széles körű, nagyon alapos és precíz elemzést végez a válla-
lat számára fontos döntés hátteréről, bemutatva a rendszer 
hatékony alkalmazásának előnyeit és lehetséges kockázatait, 
kiemelten az ügyfélszolgálat és az értékesítés terén. Nagyon 
jól strukturált írása az olvasó számára is jól követhető, maga-
biztos angolnyelvtudása nem csak informatívvá, de élveze-
tessé is tette az anyagot.    

SZAKMAI ELISMERÉS A BOSCH REXROTHNAK 

A Bosch Rexroth kapta idén az Ipar 4.0 szakmai érmet a nagy-
vállalat kategóriában. A díjat a Kulturális és Innovációs Minisz-
térium adományozta a szakmai szervezeteket összefogó 
Ipar 4.0 Nemzeti Technológiai Platform Szövetség javaslatára. 
A Bosch Rexroth élen jár az ipari digitalizáció, a hálózatba kap-
csolt, rugalmas és automatizált rendszerek használatában és 
fejlesztésében, valamint magyarországi partnereit is segíti a 
technológiai átállásban, hogy minél több vállalat használja a 
jövő gyártástechnológiáit – jelentették be sajtóközlemény-
ben, május 16-án. Az Ipar 4.0 olyan lehetőségeket kínál, ame-
lyet a piac még csak most kezd el alkalmazni. A technológiai 
korszakváltás gyökeresen átalakítja a gyártási és a kapcsolódó 
logisztikai rendszereket, hatékonyabbá és hosszú távon fenn-
tarthatóvá teszi a gyártást. A hazai ipari vállalkozások többsé-
gének nagy kihívás ez az átállás.
– A Bosch Rexroth technológiai vállalatként, innovátorként 
zászlóvivője az Ipar 4.0-s megoldásoknak. Átfogó víziónk 
részeként saját gyárainkban is alkalmazzuk az általunk fejlesz-
tett új technológiákat, ezáltal egyrészt valós, működés közben 
keletkező tapasztalatainkat beépítve fejlesztjük tovább termé-
keinket, másrészt saját gyártóreferenciákkal tudjuk kiszolgálni 
ipari partnereinket – mondta Ács István, a Bosch Rexroth Kft. 
ügyvezető igazgatója. A Bosch Rexroth élen jár az Ipar 4.0-s 
technológiák alkalmazásában és fejlesztésében, termékei az 
Ipar 4.0 követelményei szerint készülnek. Ezen felül a vállalat 
népszerűsíti a digitális átállást, és partnereit segíti is ebben. 
A cég részt vett a Nemzetgazdasági Minisztérium és az IFKA 
Nonprofit Kft. által meghirdetett beszállítófejlesztési program-
ban, amelyben közös fejlesztésekkel, technológiai transzferrel 
segítette a programban résztvevő kis- és középvállalkozások 
digitális transzformációját. Az elmúlt években tizenhét hazai 
kkv csatlakozott a programhoz a Bosch Rexrothon keresztül, 
hogy megtegye az első lépéseket az Ipar 4.0-s technológiák 
útján. A fejlesztési program keretében készült a többi között »
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precíziós agrárgazdálkodásban használt műtrágyaszóró, olyan 
eszköz, amelyet programozói tudás nélkül lehet autóipari ter-
mékek gyártására paraméterezni, valamint egy olyan rend-
szer, amely egyes folyamatokat szimulálva és kielemezve 
képes optimalizálni a termelési folyamat egyes elemeit, előre 
jelezni a várható karbantartási szükségletet és azokat az eset-
leges környezeti változásokat, amelyek hatással vannak a dol-
gozók komfortérzetére és munkaminőségére. 
A Bosch Rexroth egyetemekkel, szakmai szervezetekkel, vala-
mint kis- és középvállalkozásokkal együttműködve dolgo-
zik az innovatív technológiák fejlesztésén. Ezt szolgálja majd 
a hamarosan megnyíló, Magyarországon egyedülálló ipari 
innovációs élményközpontja, a CU.BE is, amelynek küldetése 
a közös gondolkodás és fejlesztés mellett, hogy bemutassa 
a nagyközönségnek az ipari technológia trendjeit és újdon-
ságait. Szintén az edukációt szolgálja a vállalat felsőoktatás-
ban és szakképzésben betöltött szerepe: Ipar 4.0 oktatóeszkö-
zei és tananyagai segítségével számos oktatási intézményben 
ismerkednek meg a tanulók az Ipar 4.0 rejtelmeivel.
A Bosch Rexroth az Ipar 4.0 Nemzeti Technológiai Platform 
Szövetség javaslatára kapta idén az Ipar 4.0 szakmai érmet 
nagyvállalat kategóriában az ipari automatizáció területén 
végzett átfogó és innovatív tevékenységének elismerése-
ként. A Kulturális és Innovációs Minisztérium által adományo-
zott díjat idén harmadik alkalommal adták át négy kategóriá-
ban az Ipar 4.0 átállás során jelentős teljesítményt és sikereket 
elért vállalatoknak.  

WWW.SCMONITOR.HU

A FŐ OLDAL

Waberer’s International Nyrt.
Barna Zsoltot, a társaság eddigi vezér-
igazgatóját választotta a Waberer’s Inter-
national Nyrt. elnökének az Igazgatóság 
– jelentették be sajtóközleményben, ápri-
lis 20-án. A szakember 1996 óta dolgozik 
a cégcsoportnál: vezetése alatt a WSZL 

Magyarország piacvezető logisztikai szolgáltatójává vált, míg 
a Waberer’s International tőzsdei bevezetése óta a legmaga-
sabb EBIT eredményét és EBIT margin szintjét érte el, miután 
14,1 százalékkal bővülő árbevétellel zárta a 2022-es évet.

Express One Hungary
Új kereskedelmi igazgató csatlako-
zott az Express One Hungary Kft.-hez: 
2023 tavaszától Törőcsik Gergő tölti be 
a pozíciót az Osztrák Posta magyaror-
szági leányvállalatánál. 2018 decembe-
rétől a Magyar Posta logisztikai termék-
fejlesztési igazgatójaként dolgozott. Hozzá köthető az MPL 
400 új csomagautomatájának bevezetése, de a szolgáltatás 
elektronikus megrendelését biztosító informatikai alkalma-
zás, az MPL API bevezetése is, amely előmozdította a pos-
tai szolgáltatás digitalizációját.

SZEMÉLYI HÍREK

http://scmonitor.hu
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z Supply Chain Monitor: Hallhatnánk bővebben a 
cég automatizálási portfóliójáról?
z Sendula Tibor tulajdonos, automatizációs vezető, 
SR-LOGISTIC Raktártechnika Kft: Termékportfóliónkat 
úgy alakítottuk ki, hogy mind a hagyományos rak-
tártechnikai, mind az automatizálási igényekre átfo-
gó megoldást tudjunk nyújtani. Ha egy cég új vagy 
meglévő raktárát, üzemét szeretné fejleszteni, akkor 
a rugalmas ütközésvédelemtől a tárolástechnológián 
át egészen az automata raktárak teljes körű integrá-
ciójáig ki tudjuk szolgálni. Automatizálási oldalról az 
egyik legkeresettebb termékünk a szállítópálya. Sok 
száz méter dobozos, raklapos, görgős, szalagos szállí-
tópályát telepítettünk már Magyarországon önállóan 
vagy automata raktárrendszer részeként. Vertikális 
anyagmozgató liftjeink, szortírozó rendszereink, több-
szintes szállítópályáink jól mutatják, hogy a moduláris 
szállítópályarendszer nyomvonalának csak a képzelet 
szab határt. Dobozos automata raktárrendszereinket 
teljeskörűen integráljuk, a tervezéstől, a telepítésen 
át a teljes szoftveres integrációig és üzemeltetésig. 
Magyarországon a közel 50 telepített automata fel-

rakógép jól bizonyítja, hogy ez a technológia mára 
egyrészt a kkv-k számára is elérhetővé vált, másrészt 
nagy segítség partnereinknek a működésük optima-
lizálására. Kínálatunkban megtalálható még a sor végi 
automatizálás, valamint az egyedi automatizálási pro-
jektek is, például robotcellákkal. Ilyen jellegű projek-
tek esetén jellemzően 1-2 éven belüli megtérülés mel-
lett automatizáljuk partnereink folyamatait. Sor végi 
automatizálás esetén tipikus feladataink: dobozszál-
lítás, doboztöltés, ellenőrzés, dobozzárás, címkézés, 
palettázás, paletta fóliázása, címkézése, szortírozása. 
Ilyen jellegű automatizálási megoldásokkal jelentős 
a hibaszűrés, a teljesítménynövekedés és az emberi 
munkaerő megtakarítása.

z Milyen más jellegű projektekkel foglalkoznak?
z Sendula Tibor: Nem csak helyhez kötött automati-
zálási projektekkel foglalkozunk, hanem mobil au-
tomatizációs projektekkel is. Egyre gyakoribb igény 
a partnereink oldaláról a vezető nélküli targoncás 
megoldások. Európai gyártó partnerünkkel az egyik 
legnagyobb AGV/AMR gyártót képviseljük Magyar-

Komplex, kétszintes, automatizált 
Az	SR-LOGISTIC	

Raktártechnika	Kft.	széles	
körű	raktári	automatizálási	

megoldásokat	tesz	
elérhetővé.	Az	idén	üzembe	
helyezett	projektek	közül	a	
Daniella	Kereskedelmi	Kft.	

automatizált	raktárát	
vettük	nagyító	alá.	Erről	
beszélgettük	a	két	cég	

vezetőivel.

»
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országon. Minden automatizációs projektünk esetén 
egy valami közös, az pedig a magasszintű tervezési 
folyamatunk. A koncepcióalkotást követően a kü-
lönböző automatizációs folyamatokat szimuláljuk 
és szűkkeresztmetszet-szűrést végzünk, így biztosak 
lehetünk abban, hogy a megalkotott koncepciók és 
partnereink igényei megegyeznek.

z Említene egyet a megvalósított projektek közül? 
z Hrutka Ferenc tulajdonos, ügyvezető, SR-LOGISTIC 
Raktártechnika Kft.: Automata raktári projektjeink kö-
zül mindegyikre büszkék vagyunk, de mindenképp 
kiemelném a Daniella Kereskedelmi Kft. nagytarcsai 
logisztikai központjában telepített komplex kétszintes 
automata raktárunkat. 2023 januárjától éles üzemben 
üzemel a teljes raktárrendszer, és ennek mára már lát-
ható eredményei vannak. Közel áll a szívünkhöz ez a 
logisztikai központ, mert zöldmezős beruházás volt, 
így a tervezés legelejétől részt vehettünk a logisztikai 
rendszer kialakításában. Egyértelműen látszódik: egy 
ilyen dinamikusan fejlődő, innovatív cégnél milyen 
hatásai vannak egy automata raktár bevezetésének a 
már megszokott alap logisztikai folyamatokra is. 

z Hallhatnánk a Daniella Kereskedelmi Kft.-ről? 
z Szilágyi László intralogisztikai folyamatmérnök,  
Daniella Kereskedelmi Kft.: Cégünk egy 4 fős kisvállal-
kozásból majd’ 30 év alatt a hazai villamossági kis- és 
nagykereskedelmi piac vezető, családi tulajdonban 
lévő nagyvállalatává vált. Mára már közel 400 főt 
foglalkoztató nagyvállalatként működünk, 31 telep-
helyünknek köszönhetően országos lefedettséggel, 
folyamatosan fejlődő és minden igényt kielégítő 
lakossági és nagykereskedelmi webáruházainkkal 
állunk vásárlóink rendelkezésére. Partnereink elége-
dettsége és bizalma számunkra kiemelt fontosságú, 
ezért sikereikhez igyekszünk hosszú távon, a maximá-
lis támogató szakmai háttérrel, valamint a villamos-
sági termékek széles kínálatával hozzájárulni. Meg-
bízható működésünkhöz megbízható partnerekre is 
szükségünk van, ezért választottuk az SR-LOGISTIC 
Raktártechnika Kft. megoldását. A projektelőkészítés 
során nyújtott magas színvonalú munkájuk alapján 
választottuk az általuk kínált megoldást. Az automati-
zálás mellett azért döntöttünk, mert szerettünk volna 
egy helytakarékos raktári megoldást, ami folyamato-
san nyomon követhetővé és ellenőrizhetővé teszi 
folyamatainkat.

z Mi volt az alapkoncepció és hogyan épült fel a 
konkrét projekt? 
z Szilágyi László: Az alapkoncepció termékeink fizikai 
paramétereinek sokféleségéből adódóan egy mű-
anyag ládás, automatizált tárolási mód volt a lehető 
legjobb helykihasználás és teljesítmény mellett. Fon-

tosnak tartottuk a teljes belmagasság kihasználá-
sát, így egy 12 méter magas felrakógépes automata 
raktár mellett döntöttünk. Másik fontos szempont 
volt a lehető legmagasabb megbízhatóság nagy át-
eresztőképesség mellett, így egy kétszintes, összesen 
6 rakodógépes automata raktárat építettünk 6 mun-
kaállomással.

z Bemutatná az automatizált raktár komplexitását?
z Sendula Tibor: Egy 12 méter magas, közel 20 000 
ládaférőhelyes automata raktár épült fel 6 darab szál-
lítópályákkal becsatolt munkaállomással. Két mun-
kaállomáson dedikáltan betárolás történik, 4 mun-
kaállomáson a komissiózás. A teljes munkafolyamat 
mögött egy komplex szoftveres vezérlés irányítja az 
automata raktár folyamatait szorosan együttműködve 
a Daniella logisztikai központjában működő vállalat-
irányítási és raktárirányítási szoftverkörnyezetével. Ez 
az első kétszintes automata raktár, ami azért fontos, 
mert a kétszintes kivitelnek köszönhetően a rend-
szernek nagyobb az áteresztőképessége és megbíz-
hatósága. Összesen 6 rakodógép két szinten szolgálja 
ki a teljes tárolóteret és anyagáramlást a tárolótér és 
a munkaállomások között. A rendszer maximális át-
eresztőképessége ~700 duplaciklus/óra, ami óránként 
1400 ládamozgást jelent. A tűzvédelmi szabályok ér-
telmében a teljes automata raktári területen állvány-
rendszerbe épített sprinkler rendszer felel a tűzvéde-
lemért. A megvalósult rendszer igazi komplexitását a 
többszintes, nagy teljesítményű szállítópályarendszer 
adja, ami elő van készítve a jövőbeni bővítésekre.

z Néhány hónap üzemeltetési tapasztalat alapján 
hogyan értékeli a megvalósított projektet? 
z Szilágyi László: Az elmúlt néhány hónapos műkö-
dés eredménye már szabad szemmel is jól látható 
bár az automata raktár még csak körülbelül 70%-os 
kihasználtsággal működik. Az eddig hagyományos le-
mezpolcos rendszeren tárolt termékeink nagy része 
már bekerült az automata raktárba, így a korábbi le-
mezpolcos rendszer 50%-át már el is bontottuk, ezzel 
helyet adva újabb munkafolyamatoknak a logisztikai 
központunkban. Az automata raktárral megvalósí-
tottuk az árut az emberhez elvet, így a komissiózó 
kollégák is sokkal nagyobb hatékonysággal végzik 
feladataikat. A még nem automata raktárban tárolt, 
termékek esetében a lemezpolcos rendszeren belül is 
jelentősen csökkentek a szedési útvonalak, így ott is 
nőtt a hatékonyság. A rendszer ellenőrző funkcióinak 
köszönhetően minimalizáltuk, hacsak nem teljesen 
kiszűrtük a komissiózás során esetleges emberi hibá-
kat. Összességében azt mondhatjuk, hogy az auto-
mata raktárnak jelentős hatása van a működésünkre, 
folyamatainkra és már gondolkozunk az automata 
raktár jövőbeni bővítésében. SRJ

Balról: Szilágyi László (Daniella Kereskedelmi Kft.),  
Sendula Tibor és Hrutka Ferenc (SR-LOGISTIC Raktártechnika Kft.) 
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Minden eddiginél több innováció valósul meg az au-
tóiparban a bitek és a bájtok segítségével. A Bosch az 
autóipari beszállítói üzleti területének átszervezésével 
reagál a szoftveralapú autóipari fejlesztések irányá-
ba mutató trendre. A Robert Bosch GmbH-n belül a 
Bosch mobilitás a jövőben önálló üzleti szektorként 
működik, ismertette Stefan Hartung, a Robert Bosch 
GmbH igazgatóságának elnöke a Bosch csoport éves 
sajtótájékoztatóján. A vállalat célja, hogy a meglévő 
és az új ügyfelek igényeit egyetlen forrásból, testre-
szabott technológiákkal még jobban és gyorsabban 
tudják kiszolgálni. Világszerte 66 országban, több 
mint 300 telephelyen mintegy 230 000 munkatárssal 
a Bosch mobilitás a Bosch négy üzleti szektora közül 
a legnagyobbnak számít.
– A szoftverek nem csupán azt változtatják meg, 
hogyan használjuk az autót és hogyan éljük meg az 
autózást a jövőben, hanem már az autók fejlesztését 
is. A Bosch egy ideje már szoftvervállalatként tekint 
magára a mobilitás terén is. Most, az ügyfelek igénye-
ire reagálva, szervezeti struktúránk úgy változik, hogy 
tükrözze ezt, és utat nyisson a további növekedésnek 
– mondta Dr. Markus Heyn, a Bosch igazgatóságának 
tagja és az 5 fős Bosch mobilitás szektor igazgatóságá-
nak újonnan megválasztott elnöke. Szervezeti szem-
pontból az üzleti szektor egyes területeit 2024. január 
1-jétől átalakítjuk, és minden divízió horizontális, több 
divízión átívelő feladatokat is kap majd. A Bosch célja, 

hogy mobilitási megoldásaival 2029-re több mint 80 
milliárd eurós árbevételt érjen el.

Az évtized közepétől várható a 
szoftveralapú járművek első hulláma
Ennek a növekedésnek az egyik pillére az autóipari 
szoftverek piaca lesz. A szoftveralapú járművek felé 
mutató tendencia miatt ez a piac 2030-ra várhatóan 
jelentősen meghaladja majd a 200 milliárd eurót. Ez 
háromszor annyi, mint 2020-ban volt. A Bosch ezen a 
piacon kétszámjegyű növekedést ért el. A szoftverfej-
lesztés egyre hangsúlyosabb szerepet tölt be az autó-
iparban. 2030-ra az autóipari K+F ráfordítások mint-
egy 30%-a a szoftverek fejlesztéséről szól. A Boschnál 
ez az arány már most magasabb. A Bosch mobilitás 
kutatás-fejlesztési területen dolgozó munkatársainak 
fele szoftvermérnök. A szoftveralapú járműveknek két 
komoly előnyük is van. Az egyik a fejlesztés gyorsasá-
ga: ahelyett, hogy éveket venne igénybe, a jövőben 
napok kérdése lesz az új funkciók bevezetése a már 
meglévő rendszerekben. A másik előny pedig a szoft-
ver- és hardverfejlesztés szétválasztása, ami azt jelenti, 
hogy a szoftverfrissítéseknek köszönhetően hosszabb 
ideig megőrizhetjük az autók újszerű jellegét. 
– A járművezetők a világon mindenhol zökkenőmen-
tesen szeretnék integrálni járműveiket a digitális világ-
ba. Mindannyian hozzászoktunk az okostelefonjaink 
állandó frissítéseihez és új funkcióihoz, most ugyan-

Mobilitás a szoftverek korában
A	Bosch	a	további	növekedés	érdekében	átalakítja	autóipari	beszállítói	üzleti	területét.

»Fotók: Robert Bosch GmbH
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ezt alkalmazzuk az autókra is – magyarázta Dr. Markus 
Heyn. A Bosch 2025-től számít a szoftveralapú jármű-
vek széles körben történő bevezetésére.

Új autóipari fejlesztési trend tükröződik a 
Bosch szervezetében
A járműmozgás-menedzsment példája jól mutatja, 
hogy a Bosch mobilitás üzleti területének átszerve-
zése és a több divíziót átfogó együttműködés miként 
mozdítja elő ezt az új trendet az autóipari fejleszté-
sekben. Ez az új vezérlési koncepció még gyorsabb 
és pontosabb munkát végez a járművek stabilizá-
lásában. Nemcsak a fékrendszerek, hanem az elekt-
romos hajtásláncok és az elektromos kormányrend-
szerek működésébe is be tud avatkozni. Lerövidíti a 
féktávolságot, így a vezetőnek lényegesen kevesebb 
korrekciós manővert kell végrehajtania. Mindez pe-
dig növeli a közúti közlekedés biztonságát. Ennek a 
műszaki alapja az ESP10, a Bosch fékvezérlő rend-
szerének legújabb generációja, valamint a Vehicle 
Dynamics Control 2.0 szoftverfunkció. Az új vezér-
lőrendszernek nem kell az ESP vezérlőegység részét 
képeznie, hanem alternatívaként a jármű központi 
számítógépébe integrálható – és a jövőben önálló 
szoftvercsomagként is elérhető lesz. A Bosch a szoft-
veralkalmazások számának háromszoros, a felhőhöz 
hozzáférő alkalmazások számának pedig akár tízsze-
res emelkedésére számít. 
A szoftveralapú járművek kéz a kézben járnak egy új, 
központosított elektromos és elektronikus (E/E) ar-
chitektúrával. A legújabb prémiumkategóriás jármű-
vekben több mint 100 vezérlőegység található. Még 
a mai kompakt kategóriájú járművek is 30-50 vezérlő-
egységgel rendelkeznek. 
– Arra összpontosítunk, hogy az elektronikus rend-
szerek összetettségét ellenőrizhetővé és a lehető leg-
megbízhatóbbá tegyük – mondta Dr. Markus Heyn. 
A jövőben jelentősen csökkenthető lesz a vezérlő-
egységek száma. Méghozzá úgy, hogy nagy telje-
sítményű számítógépeket használnak a különböző 
járműterületeken, mint például a pilótafülkében és a 
kapcsolódási funkciókban, a vezetéstámogató rend-
szerekben és az automatizált vezetésben, valamint 
a hajtásláncban. Ezért a Bosch egységes informati-
kai architektúrát fejleszt a teljes jármű számára – a 
felhőtől a központi járműszámítógépen át az egyes 
vezérlőegységekig. Ennek az egyik legnagyobb elő-
nye az, hogy a Bosch a szoftverek és a hardverek 
területén egyaránt otthonosan mozog. Legyen szó 
fékekről, kormányrendszerekről vagy környezetba-
rát hajtásláncokról – ahol a Bosch technológiasem-
leges megközelítést alkalmaz üzemanyagcellákkal, 
akkumulátorokkal és hidrogénmotorokkal – a tech-
nológia és a szolgáltatások beszállítója egy helyen 
fejleszti és gyártja a modern járművek kulcsfontos-

ságú alkatrészeit. Ez évente több mint 250 millió ve-
zérlőegységet jelent, amelyek szintén a vállalat saját 
szoftverével vannak konfigurálva. A Bosch egy to-
vábbi, egyre fontosabbá váló területre specializáló-
dott – a különböző forrásokból származó szoftverek 
integrálására, amely az autóipar és az IT-ipar együtt-
működéséből ered. A Bosch is rendelkezik ezzel az 
integrációs szakértelemmel, és autóipari beszállítói 
üzletágának átszervezésével tovább bővíti azt.

Közösen alakították ki az új struktúrát
Bosch mobilitás üzleti szektor igazgatósága az üzleti 
szektor új felépítését az egyes üzletágak munkatársai-
val és vezetőivel konzultálva határozta meg. Az átszer-
vezés feltétele a munkavállalói képviselők részvételi 
jogainak tiszteletben tartása. Szervezeti értelemben 
az üzleti szektor a jövőben 7 divízióból áll. Ezek közül 
néhányat újraszerveztek, és valamennyi üzletágban 
további horizontális felelősségi köröket hoztak létre. 
Az új Electrified Motion üzletág minden, elektromos 
motorral kapcsolatos tevékenységgel foglalkozik, 
a Bosch e-tengelytől az ülésbeállítókig. A  Vehicle 
Motion terület a jármű dinamikájával foglalkozik, az 
ABS-től az ESP-n át a kormányzásig. A Power Soluti-
ons üzletág pedig a belső égésű motorok technoló-
giáját, a mobil és helyhez kötött üzemanyagcellákat, 
az elektrolizátorokat és a hidrogénmotorokat kezeli. 
A divíziókon átívelő Computing Solutions terület pe-
dig az automatikus parkolástól az automatizált ve-
zetésig terjedő megoldásokon dolgozik. A Mobility 
Electronics a vezérlőegységek fejlesztését támogatja, 
ahogy a Bosch házon belüli félvezető-tevékenységeit 
is koordinálja. A Mobility Aftermarket pedig a pótal-
katrészpiaccal és a Bosch Car Service márkafüggetlen 
autójavító hálózattal foglalkozik. Az E-Bike Systems 
üzletág  rendszermegoldásokat szállít – beleértve a 
meghajtó egységeket, az újratölthető akkumulátoro-
kat, az ABS-t és a csatlakoztatott kijelzőket – az elekt-
romos kerékpárokhoz. A Bosch leányvállalata, az ETAS 
horizontális felelősséggel koordinálja az operációs 
rendszerek és a mérnöki eszközök hardver-diagnosz-
tikai szoftvereit. 
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A beruházást indokolja az is, hogy hatalmas a keres-
let a létesítményben gyártott Canalis áramvezető 
sínekre, amelyekkel a kábeles megoldáshoz képest 
lényegesen gyorsabban telepíthetők az ipari beren-
dezések, illetve kedvezőbb ár/érték arányt képvisel-
nek. A beruházások megvalósítása során a fenntart-
hatósági szempontok is kiemelt figyelmet kaptak. 
Az egyik nagy fejlesztés eredményeként egy, a 
csúcstechnológiát képviselő élhajlító berendezést 
helyeztek üzembe, amely év elején kezdett működ-
ni a létesítményben. A 100 millió forintos 250 ezer 
eurós gép a gyár fő terméke, a Canalis áramvezető 
sín előállításában játszik fontos szerepet. Az új be-
rendezés az eddig használt és továbbra is üzemelő 
géphez képest közel kétszer annyi élhajlítást képes 
elvégezni egy műszak alatt. Az új élhajlító kiválasz-
tásánál az energiahatékonyság is kiemelt szempont 
volt, az energiaigénye nagyjából feleakkora, mint a 
régebbi gépé. 
Az új élhajlító berendezés révén megnyílt kapaci-
tás-bővítési lehetőség kihasználása érdekében a 
gyöngyösi üzemben 52 millió forintból egy egyéni 
igényekre fejlesztett lemezszeparátort is üzembe 
helyeznek. Mivel a még egyszerűbb telepíthetőség 
érdekében módosult a Canalis áramvezető sínek di-
zájnja, az összeszerelő állomásokon is változtatáso-
kat kell végrehajtani. A folyamat részeként 16 millió 
forintból módosítják a gyártósor továbbító görgőit, 
további 24 millió forintot pedig a szegecselőfejek át-
alakítására fordítanak. Emellett 108 millió forintból 
készül egy speciális fröccsöntő szerszám az új dizájnt 
kapott csatlakozó blokk gyártásához. Ezek a fejlesz-
tések várhatóan idén augusztusban valósulnak meg. 
Fontos változás a gyöngyösi üzem életében, hogy a 
korábban külső beszállító által készített csatlakozó-
elemek – úgynevezett junction block – gyártása is 
„házon belülre” kerül. Ennek érdekében egy összes-
ségében 280 millió forintos fejlesztést valósítanak 
meg, melynek része egy présgép beszerzése 160 
millió forintért, egy speciális szerszám megvásárlása 
28 millió forintért, a fennmaradó összeget pedig a 
gyártáshoz szükséges egyéb infrastruktúra kialakí-

tására fordítják. A tervek szerint ezt a beruházást is 
idén augusztusban zárják le. 
A Schneider Electric gyöngyösi gyárában két gyár-
tósoron új hegesztőgépeket helyeznek üzembe a 
tervek szerint még idén nyáron. A két berendezés 
összesen 320 millió forintba kerül, a fejlesztés révén 
pedig az érintett két gyártósor termelési kapacitását 
mintegy 7%-kal tudják majd növelni. Az új hegesztő-
gépeket a Schneider Electric egyedi igényei alapján 
fejlesztették, többek között a cég által gyártott szer-
vótechnikákat is beépítették az eszközökbe, illetve 
kamerás visszaellenőrző rendszer is támogatja majd 
a gépkezelőket a munkájuk során. 
– Az idei fejlesztéseink eredményeként jelentős mér-
tékben bővül majd a kapacitásunk, amire szükség is 
van, mivel hatalmas a kereslet az általunk gyártott 
áramvezető sínekre. Ez érthető is, hiszen a kábeles 
megoldáshoz képest lényegesen gyorsabban tele-
píthetők velük az ipari berendezések, illetve ked-
vezőbb ár/érték arányt képviselnek. A beruházások 
során a fenntarthatóság kiemelt fontosságú szem-
pont volt, a legmodernebb technológiát képviselő, 
energiahatékony eszközöket szereztünk be, illetve 
az Ipar 4.0 koncepció jegyében hegesztőgépeinket 
például bekötjük központi hálózatunkba, így folya-
matosan nyomon tudjuk követni az alkatrészek ál-
lapotát – mondta az új fejlesztések kapcsán Siliga 
Tünde, a Schneider Electric gyöngyösi üzemének 
gyárigazgatója. 

Fejlesztések fenntarthatósági 
szempontok mentén

Összesen	több	mint	kétmillió	euró,	vagyis	900	millió	forint	értékben	hajt	végre	
fejlesztéseket	gyöngyösi	üzemében	a	Schneider	Electric,	amelyek	révén	a	piaci	

igényekhez	alkalmazkodva	jelentősen	bővül	a	gyár	kapacitása.	

http://jungheinrich.hu/raktarbiztonsag
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A Mercedes-Benz fokozatosan állítja át globális ter-
melési hálózatát a tisztán elektromos járművek gyár-
tására. A vállalat ennek megfelelően a gyárait arra 
készíti fel, hogy az évtized végére tisztán elektromos 
termékek készülhessenek minden helyszínen, ahol 
azt a piaci feltételek lehetővé teszik. 
A Mercedes-Benz kecskeméti gyára a globális terme-
lési hálózat részeként fontos szerepet játszik ebben a 
folyamatban. Az évtized közepétől az újra pozícionált 
MMA platform járművei gördülnek majd le a magyar 
gyártósorokról. Ez a platform tisztán elektromos és 
hagyományos meghajtású változatokat egyaránt kí-
nál majd, és újra értelmezi a vállalat kompakt „Entry 
Luxury” (vagyis „belépő szintű luxustermékek”) szeg-
mensét. Emellett a Core Luxury szegmensből a tisz-
tán elektromos MB.EA platform egy modellje egészíti 
majd ki a kecskeméti gyár termékportfólióját.
A vállalat tavaly júliusi bejelentése értelmében a 
Mercedes-Benz több mint 1 milliárd euró értékű 
befektetéssel készíti fel kecskeméti gyárát a jövő-
beli feladatokra, melynek része a meglévő gyár új 
épületekkel történő bővítése a karosszéria-, illetve 
összeszerelő- gyártósor számára. Emellett a vállalat 
„Electric Only” stratégiájának részeként a kecskeméti 
gyár területén egy új beszerelőüzem is létesül, a jö-
vőbeli Mercedes EQ modellek gyártásához szüksé-
ges nagyfeszültségű akkumulátorok számára. Ebben 

az üzemben az új modellek érkezéséhez igazodva, 
az évtized közepétől a külső partnerektől készen 
beérkező, egy tokban összekapcsolt akkumulátor-
cellákból álló akkumulátormodulok végösszeszere-
lésére kerül majd sor. A partnerek által beszállított 
kész egységeket itt látják majd el a szükséges vezér-
lőelektronikával és készítik fel az úgynevezett „há-
zasításra”, azaz a Kecskeméten gyártott elektromos 
modellekbe való beépítésre.
Az akkumulátorbeszerelő-üzemben található össze-
szerelő sor automatizált és manuális gyártási lépé-
sek sorozatából áll, aminek során nem dolgoznak fel 
nyersanyagokat vagy vegyi anyagokat. 
A Mercedes-Benz kecskeméti gyára mindennek 
köszönhetően tovább erősíti a tisztán elektromos 
járművek gyártása terén szerzett szaktudását. Már 
2020-tól, a kompakt plug-in hibrid modellek (CLA 
Coupé és Shooting Brake, A-osztály) sorozatgyár-
tásának beindításától, majd az EQB, az első tisztán 
elektromos meghajtású kecskeméti modell gyártá-
sának megkezdésétől (2021), az üzemben naponta 
több száz nagyfeszültségű akkumulátort építenek be 
a Kecskeméten gyártott járművekbe.
A kecskeméti gyár dolgozói számára széles körű kép-
zési program áll rendelkezésre. A Mercedes-Benz ki-
emelt hangsúlyt fektet a munkahelyi biztonságra és 
egészségvédelemre. 

A	kecskeméti	gyár	egy	akkumulátorbeszerelő-üzemmel	bővül,	aminek	
köszönhetően	tovább	erősíti	szerepét	a	Mercedes-Benz	globális	termelési	
hálózatában,	a	kecskeméti	csapat	elektromos	járművek	terén	szerzett	kiemelkedő	
szaktudására	építve.

»

Új üzemmel bővül 
a Mercedes-Benz gyár 

http://jungheinrich.hu/raktarbiztonsag
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Zöldenergia, erőforrások megóvása és   
környezetvédelem
A Mercedes-Benz célul tűzte ki, hogy az évtized vé-
gére a személygépkocsik szén-dioxid-kibocsátását 
a teljes életciklusra vetítve 2020-hoz viszonyítva 
legalább a felére csökkenti. Ebben jelentős szere-
pet játszik a mérleg szerinti szén-dioxid-semleges 
gyártás, a zöldáram beszerzése és a saját megújuló 
energiatermelő kapacitás növelése. A Mercedes-
Benz ezzel egyidejűleg az erőforrások felhasználá-
sának csökkentésére is összpontosít.
A kecskeméti üzemet és a telephelyen létrehozott 
új vezetékeket is zöldáram táplálja. Az energia-
igény jelentős részének fedezésére nagyméretű 

napelemes rendszert terveznek az egyes üzemek 
tetejére. A kecskeméti gyár a felületkezelés és 
fényezés terén, amely a gyártási folyamat egyik 
leginkább energiaigényes fázisa, a 2025-ben in-
duló új gyártósorral a fenntarthatóság terén is új 
mércét kíván felállítani. Ennek értelmében a Mer-
cedes-Benz gyártási hálózatában elsőként, teljes 
mértékben mellőzik a fosszilis tüzelőanyagokat a 
fényezőüzem ellátásánál. A vállalat az akkumulá-
torbeszerelő-üzem esetében is maximális energia-
hatékonyságra törekszik, ami csak kismértékben 
növeli a kecskeméti gyár összfogyasztását.
Az új akkumulátorbeszerelő-üzemben nem zajlik 
majd vízigényes gyártási tevékenység. Vizet min-
dössze az épület légkondicionáláshoz és a dolgo-
zók higiéniai létesítményeihez (például kézmosás) 
használnak majd fel. A kecskeméti gyár területén 
létrejövő új akkumulátorbeszerelő üzem ennek 
megfelelően csekély mértékben növeli csak az 
iparterület jelenlegi teljes vízfogyasztását. 
A Mercedes-Benz kecskeméti gyára holisztikus kör-
nyezetvédelmi koncepciót követ, amely a levegő, a 
víz és a talaj védelmét szolgáló intézkedések mel-
lett többek között a biológiai diverzitás növelését 
is figyelembe veszi a gyártóhelyszínen. Ennek érde-
kében a vállalat a helyszínen szorosan együttmű-
ködik minden érintett szervezettel és hatósággal, 
és természetesen rendszeres ellenőrzéseknek veti 
alá magát. 
Az üzem tevékenységét az EMAS (Eco-Manage-
ment and Audit Scheme) keretében független kör-
nyezetvédelmi szakértők ellenőrzik és értékelik, és 
ennek eredményeiről rendszeresen beszámolnak 
az üzem környezetvédelmi nyilatkozatában. 
A kecskeméti üzem új épületeinek tervezése is en-
nek az átfogó koncepciónak megfelelően történt. 
Az új akkumulátorbeszerelő-üzem épülete, bele-
értve a logisztikai területeket is, a legkorszerűbb 
építési megoldásokat tartalmazza majd, annak 
érdekében, hogy megóvják a talaj és a talajvíz ép-
ségét. Ezen kívül az új épületre rendkívül szigorú 
tűzvédelmi előírások is vonatkoznak, amely a Mer-
cedes-Benz globális termelési hálózatában műkö-
dő hasonló üzemek gyakorlatából származik.
A Kecskeméten létrehozandó üzemmel megegye-
ző tevékenység, tehát a Mercedes-EQ elektromos 
járművek akkumulátorainak beszerelése ma már 
három kontinens üzemeiben történik, többek 
között a németországi Untertürkheimben (Hedel-
fingen és Brühl üzemrészek) illetve Kamenzben, 
a lengyelországi Jaworban valamint az amerikai 
egyesült államokbeli Tuscaloosában. A Mercedes-
Benz elektromos stratégiájának kulcsfontosságú 
sikertényezője az akkumulátorok helyben történő 
beszerelése az ott gyártott járművekbe. 

Infografika:  
Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft.



Vezető nélküli targoncák és szállító robotok
akár teljesen egyedi igényre szabva

KERESSEN MINKET BIZALOMMAL!
Mail: hungary@ek-robotics.com
Telefon: +36 70 707 1055
ek-robotics.com

1.000
TÖBB MINT 

SIKERES PROJEKT
10.000
TÖBB MINT 

AGV ÉS AMR

Olyan belső anyagmozgató rendszert keres, 
amely rugalmasan konfi gurálható és adaptálható 
az Ön – akár teljesen egyedi – folyamataihoz 
és elvárásaihoz? Amely gyors, megbízható, 
redundáns és a nap 24 órájában automatikusan 
üzemel? Amely nemcsak az alapanyagok, 
csomagolóanyagok, félkész- és késztermékek 
szállítását végzi, hanem akár a gyártást és a 
raktározást is automatizálja? 

Az ek robotics automata szállító járművei igény 
szerint bevethetők akár a legkomplexebb 
feladatokra is, bármely iparágban! Legyen szó 
autóipari gyártósorokról, papír- és nyomdaiparról, 
élelmiszeripari raktárakról vagy gyógyszeripari 
tisztatéri alkalmazásokról, AGV-inkre és mobil 
robotjainkra mindig számíthat.

Európa leginnovatívabb AGV-gyártójaként, 
mintegy 60 év tapasztalattal, Európa-szerte 
6 telephellyel, valamint több mint 300 jól képzett 
és tapasztalt munkavállalóval garantáljuk 
Önnek, hogy belső logisztikai folyamatait a 
leghatékonyabb módon automatizáljuk. 

AGV ÉS AMR SZÁLLÍTÓ JÁRMŰVEINKKEL
felvétel padlóról vagy akár 14 méteres 

 magasságból
teherbírás akár 50 tonnáig
rakatszélesség akár 6 méterig
egy vagy több rakat egyidejű szállítása
felvétel villával, hajtott pályával vagy akár 

 teljesen egyedi teherfelvevővel
kötöttpályás vagy autonóm mozgás
beltéri és kültéri útvonalak

…valamint a felsoroltak végtelen konfi gurációja

http://ek-robotics.com
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A német gyártó már 1963 óta fejleszt vezető nélküli tar-
gonca – közismert nevén AGV – rendszereket, amelyeket 
immár világszerte több mint 1000 ügyfelénél helyezett si-
keresen és eredményesen üzembe. Cikkünkben ezek közül 
válogattunk, hogy bemutassuk az automata szállítórobo-
tok használatának sokféleségét. 

Gyártósorok ellátása rugalmasan, 
szállítópályák nélkül

Az ismert háztartási 
nagygép gyártó, a 
Miele legnagyobb te-
lephelyén, a német-
országi Gütersloh-
ban évente mintegy 
850 000 mosógép 
készül. Ezek alkat-
részeinek gyártóso-
rokra történő szál-
lítását, valamint az 

elkészült mosógépek raktárba történő elszállítását az ek 
robotics vezető nélküli villás targoncái végzik. Az egyen-
ként 1600 kg teherbírású AGV-k különlegessége, hogy a 
raklapokat és rakatokat nemcsak a rövid oldalról, hanem 
a hosszú oldalukról is fel tudják venni, így optimálisan mo-
zognak a néhol igen szűkösen telepített gyártósorok kö-
zött. Ezzel a megoldással a Miele óriási rugalmasságra tett 
szert, hiszen úgy automatizálta a gyártósori anyagáram-
lást, hogy ehhez nem volt szükség mindent keresztülszelő 
és útvonalakat elzáró szállítópályákra, liftekre és költséges 
galériákra. A projekt költséghatékonyságát igazolja, hogy 
az első körben 6 darab AGV-ből álló flottát alig másfél év-
vel később további 3 darab vezető nélküli targoncával bő-
vítették, így a szállítórobotok már óránként több mint 120 
szállítási feladatot végeznek el, mindezt 7/24-ben, termé-
szetesen pihenőidő, megbetegedések, hibázások és fluk-
tuáció nélkül, folyamatosan és megbízhatóan rendelke-
zésre állva. Az AGV-rendszerek rugalmasságának és gyors 
megtérülésének köszönhetően gyakran „evés közben jön 
meg az étvágy”. Így volt ez a Mielénél is, ahol újabb másfél 
év elteltével ismét az AGV-flotta bővítése mellett döntöt-
tek és ezúttal 3 darab platform AGV-t helyeztek üzembe, 
amelyek alulról veszik fel a gyártósorokat alapanyaggal és 

eszközökkel ellátó rollkocsikat, így olyan munkaállomáso-
kat is megközelítenek, amelyek a villás targoncák számára 
elérhetetlenek lennének. 

Rollkocsik automatizált disztribúciója 
hűtött térben

Rollkocsik szállí-
tására nemcsak a 
gyártásban lehet 
szükség. Így van ez 
az Arla Foods angliai 
telephelyén, a világ 
egyik legnagyobb 
tejüzemének diszt-
ribúciós terében is, 
ahol 9000 m2-en, 
padlószinten tárol-

va és mozgatva, csaknem 11 000 rollkocsit kezelnek az  
ek robotics e célra kialakított AGV-járművei. A 90 jármű-
ből álló AGV-flotta szállítórobotjai úgy lettek kialakítva, 
hogy speciális teherfelvevőjükkel, a rakatokat felülről is 
leszorítva biztonságosan szállíthassák az egyenként 500 
kg tömegű, friss tejet tartalmazó rollkocsikat. Az AGV-
rendszer gondoskodik a termékek csatornás tárolásáról, 
valamint időben történő és ütemezett kiszállításáról a ka-
mionrakodó rámpákhoz. A robotok naponta 20 000 szál-
lítási feladatot képesek elvégezni, így évente több mint 1 
milliárd liter friss tej automata disztribúcióját teszik lehe-
tővé. Mindezt +2 °C-on, Li-ion gyorstöltési technológiával, 
legmagasabb rendelkezésre állás mellett. Természetesen 
ilyen feladatoknál is érvényesül a rugalmasság elve: az au-
tomatizálást el lehet kezdeni fokozatosan, néhány robot-
tal, majd lépésenként növelni a flotta méretét, az igények 
és a lehetőségek figyelembevételével.

Tömbös tárolás hatékonyan 
Vannak iparágak, amelyekben a logisztikai költségek ará-
nyaiban magasak a termékek értékéhez viszonyítva, mint 
például az italipar, azon belül is a sörgyártás. Többek között 
az egyik leghíresebb bajorországi sörgyár is ezért döntött 
az ek robotics különleges, nagy teherbírású és robusztus 
AGV-járművei mellett. Disztribúciós terében található 4 szin-
tes, tömbös raktárában 17 darab Compact Move szállítóro-

Végtelen automatizálási lehetőség AGV-vel
Az	ek robotics	logója	nem	véletlen:	Európa	leginnovatívabb	AGV-gyártója	az	

automatizált	anyagmozgatás	végtelen	megoldási	lehetőségét	nyújtja	partnerei	számára,	
hogyha	csarnokon	belüli	vagy	csarnokok	közötti	szállítási	feladatokról	van	szó.	

Gyártósorok ellátása AGV-vel

Rollkocsik szállítása AGV-vel

Együttműködő partner:
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bot gondoskodik a 
mintegy 10 000 rakat 
automatizált be- és 
kitárolásáról. Mind-
egyik jármű állítható 
villákkal lett felsze-
relve, így egyszerre 
akár két raklapnyi 
készárut is fel tud 
venni, 1800 kg össz-
tömeggel. Az AGV-k  

a beépített 3D kamerák segítségével ismerik fel a különfé-
le rakatokat, azok pozícióit, valamint a tárhelyek és szintek 
foglaltságát, így az automatizált anyagmozgatás biztonsá-
gosan kivitelezhető, több mint 5 méteres magasságban is. A 
sörgyár vevőinek kiszolgálása így kiszámíthatóvá és ütemez-
hetővé vált, éjjel-nappal fennakadások nélkül működik és 
műszakonként mindössze egyetlen főt igényel a raktárban.

Szálanyag mozgatás emberek nélkül? – 
Lehetséges!

Különösen az alumí-
nium-, fém- és gép-
iparban jelent so- 
kak számára nagy 
kihívást és rengeteg 
fejtörést a nagy mé-
retű és tömegű szál-
anyagok pufferelése 
és mozgatása az üze-
men belül. Nem úgy 
az ek robotics szá-

mára, hiszen az elmúlt évtizedek során számos megren-
delője részére ilyen jellegű feladatokat is sikeresen auto-
matizált, saját gyártású, nagyméretű szállítórobotokkal. A 
kifejezetten szálanyagok mozgatására kialakított Custom 
Move AGV hajtott és forgatható kerekeinek köszönhető-
en minden irányban képes a rakatokat szállítani, akár ön-
maga tengelye körül elfordulva, így a szállítás helyigénye 
nagyságrendekkel csökkenthető. A napelemeket gyártó 
Warema üzemében 3 darab ilyen AGV-jármű végzi a szál-
anyagok automata raktározását – egy automatizált mobil 
állványrendszerrel kombinálva, 8 méteres emelési magas-
sággal –, valamint kiszállítását a gyártósori felhasználási 
helyekre. Természetesen három műszakban, fennakadá-
sok és balesetek nélkül.

Alapanyag-kimérés és -adagolás AGV-vel
Sokan nem is gondolnák, hogy az AGV nem kizárólag ra-
kományok szállítására használható. Számos olyan feladat 
létezik, amelyre a szállítórobotok további funkciókkal 
kibővítve jelentik a megfelelő megoldást. Így van ez egy 
ausztriai ételízesítő gyártóüzemében, ahol az ek robotics 
AGV-i végzik az ömlesztett, por állagú összetevők automa-

Végtelen automatizálási lehetőség AGV-vel

ek robotics Kft.
Telefon: +36 70 707 1055
hungary@ek-robotics.com
ek-robotics.com/hu

ta kimérését és ada-
golását. A speciális 
szállítórobotok moz-
gatják a megtöltve 
akár 1500 kg-ot is 
elérő rozsdamentes 
silókat, az adott ada-
goló állomás alatt 
leveszik a zárókupa-
kot, rácsatlakoznak a 
töltőgépre, és beépí-
tett mérlegük segítségével akár 100 gramm pontossággal 
ellenőrzik a töltés folyamatát. Egy kiváló iparági megoldás, 
amely bármely étel-, étrendkiegészítő- vagy tápanyagy-
gyártó üzemében megbízhatóan bevethető.

Automata anyagszállítás kórházakban és 
gyógyszergyárakban
A tisztatéri környe-
zet, a magas higiéniai 
előírások és a vissza-
követhetőség igénye 
komoly elvárásokat 
támaszt az automa-
tizált anyagmozgató 
eszközökkel szem-
ben. Az ek robotics 
speciális, rozsdamen-
tes eszközei számára 
ez nem okoz gondot. Csehország legnagyobb kapacitású 
korházában, a prágai Motolban már 1995 óta üzemel az a 
28 darab Medi Move AGV-ből álló flotta, amely mintegy 
3400 méter útvonalon és több mint 30 teherlift haszná-
latával köti össze a kórház központi logisztikai egységeit 
az egyes osztályokkal. A mobil robotok gondoskodnak 
a napi rendszeres étkezések és gyógyszerek ütemezett 
kiszállítása mellett a kórházban felhasznált gyógyászati 
segédeszközök biztosításáról, valamint a keletkező hul-
ladék elszállításáról is. Csakúgy, mint Európa és a világ 
számos más kórházában, Olaszországtól Új-Zélandig, 
ahol az ek robotics több száz Medi Move szállítórobotja 
rója nap mint nap a kilométereket.
A fenti példák is bizonyítják, a logó és a jelmondat önma-
gáért beszél: Infinite Colors of  Transport, vagyis az anyag-
mozgatás végtelen árnyalata. Legyen szó bármely ipar-
ágról, bármilyen automata szállítási feladatról, bármilyen 
speciális rakatról – az ek robotics szakemberei készsége-
sen állnak az Ön rendelkezésére, immár Magyarországon is. 
Keressen minket bizalommal!

Ömlesztett, por állagú összetevők 
automata kimérése és adagolása

Nagy teherbírású és robusztus AGV-
járművek a söriparban

Nagyméretű szállítórobotok szálanyagok 
mozgatására

Automata anyagszállítás kórházi 
környezetben

Együttműködő partner:
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Az elmúlt pár évben megélénkült az érdeklődés az 
automatizálás iránt, hiszen nincs elegendő meny-
nyiségű megfelelően képzett munkaerő. Mindenki 
szeretne automatizálni vagy robotizálni. 
– Viszont ezek a technológiák részben az elmúlt 
évek geopolitikai tendenciái, részben a COVID-
hullámok miatt sajnos nem lettek „olcsóbbak”. 
Sőt, bizonyos alkotóelemeik szállítási határideje 
akár az 1 évet is meghaladhatja, illetve az előbb 
említetteknek köszönhetően a beszerzési áruk is 
megtöbbszöröződött. A beruházások költségére 
negatív hatással van az árfolyam ingadozása is. Az 
említett negatív tendenciák ellenére dinamikus 
fejlődés jellemző a magyar piacra is. A gazdasági 
és társadalmi változások egyértelműsítették, hogy 
az ilyen technológiák hiányában akár az ellátási 

láncok biztonsága is komolyan sérülhet. Mára már 
mindennapos az ezekben a technológiákban való 
gondolkodás a beruházóknál és az üzemeltetőknél 
is – mondta Somogyi Attila, a Jungheinrich Hungá-
ria Kft. logisztikai rendszerek értékesítéséért felelős 
vezetője, aki kitért arra is, hogy számos folyamat al-
kalmas az automatizálásra. Elsősorban a raktárban 
fellelhető problémás területeket, szűk keresztmet-
szeteket kell átvizsgálni. Hol láthatóak a napi mű-
ködésben gyenge pontok? Van-e erre strukturális 
megoldás, vagy újra és újra ugyanazokkal a kihí-
vásokkal kell megküzdeni? A szállítási folyamatok 
automatizálásával erőforrások szabadíthatók fel, 
optimalizálható az anyagmozgatás. 
– Az anyagmozgatáson túl a ki- és betárolási fo-
lyamatokat is érdemes automatizálni, hiszen az 
esetleges hibák minimálisra csökkenthetők. A 

komissiózási technológia auto-
matizálása a következő fokozat. 
Ez már sokkal mélyebb analí-
zist és tervezést igényel. Tehát 
kijelenthetjük, hogy minden 
folyamat automatizálható, de 
fontos hangsúlyoznom, hogy 
cég- és szolgáltatás-specifiku-
san különböző mértékben és 
technológiák ötvözésével való-
sítható meg az automatizálás, 
ami segít kiküszöbölni a szűk 
keresztmetszeteket. De továb-
bi előnyei is vannak, amelyek a raktári feladatok 
optimalizálása mellett szintén szerepet játszanak, 
hiszen az automatizálás hozzájárulhat a teljes válla-
lat versenyképességének növeléséhez. Milyen elő-
nyökről beszélhetünk itt? Közép- és hosszú távon 
csökkennek az üzemeltetési költségek, a folyamat-
biztonságnak köszönhetően a szolgáltatások mi-
nősége javul, minimalizálódnak a hibák, az átfutási 
idők rövidülnek, a munkatársak elégedettebbek, 
mivel csökken a fizikai leterheltség, a raktárban 
nagyobb a biztonság. Az aggályok között szoktuk 
hallani, hogy a „gép” elveszi a munkát az embertől. 
Az automatizálás azonban azt jelenti, hogy csök-
ken a dolgozók fizikai leterheltsége. Vagy másképp 
kifejezve: javul az ergonómia, miáltal csökken a 
testi panaszok száma és azok következménye. Ez-
zel párhuzamosan növekszik a biztonság, mivel a 
dolgozók kevesebb fizikai munkát végeznek, és 
ritkábban vesznek részt a raktárban folyó közle-
kedésben. Valójában egy automatizált raktár üze-
meltetéséhez és karbantartásához is szükség van 
munkaerőre. Csak képzettebb vagy másképpen 
képzett munkaerőre. A legfőbb aggály azonban 
a beruházási költség mértéke. A már említett gaz-
dasági körülmények erre egyre inkább rácáfolnak, 
a beruházások pedig bizonyíthatóan megtérülnek 
rövid- vagy középtávon. Aggályként merül fel még 
a hosszú tervezési és megvalósítási folyamat. Va-
lóban. Viszont ezeket az időszakokat a jelenlegi 
folyamataink pontosabb megértésére is fel tudjuk 

Technológiák ötvözése
Cikkünkben	néhány	megoldásszállítót	kérdeztünk	a	magyarországi	automatizálási	projektek	kapcsán	

gyűjtött	tapasztalataikról,	illetve	szakmai	javaslataikról,	amelyeket	egy	automatizálási	projekt	
bevezetése	előtt	álló	ügyfél	számára	fogalmaznának	meg.

»

Az anyagmozgatáson túl a ki- és betárolási folyamatokat 
is érdemes automatizálni, hiszen az esetleges hibák 

minimálisra csökkenthetők.

Somogyi Attila
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A FŐ OLDAL

használni. Így a jövőben még hatékonyabbak és 
rugalmasabbak tudunk lenni a természetszerűen 
állandóan változó környezetben – hangsúlyozta 
Somogyi Attila. A szakember hozzátette, hogy egy 
automatizálási projekt elindítása előtt mindenkép-
pen figyelembe kell venni az időfaktort, mivel egy 
alapos, mindenre kiterjedő felmérés, analízis és fo-
lyamattervezés minimum egy évet vesz igénybe. 
Ebben a folyamatban szervesen részt kell vállalni a 
vállalat érintett részlegeinek. A belső erőforrások 
vagy tapasztalatok hiányában külső logisztikai ter-
vezőket érdemes alkalmazni. 
– Emellett a megfelelő technológia kiválasztása 
kulcsfontosságú: az előbb említett tervezők nem 
szakértői feltétlenül a technológiáknak. Érdemes az 
adott technológia gyártóit és az ő tapasztalataikat 
igénybe venni. És a megvalósítás során is visszakö-
szön az időfaktor. Egy anyagmozgatási robotizáció 
átlagosan 1,5 év megvalósulás. Egy komolyabb 
méretű automata raktár átadása akár 2 év is lehet 
szerződéskötéstől számítva. Persze nem kell egyből 
a maximális mértékű automatizációt megvalósíta-
ni, viszont a tervezésnél már érdemes felkészülni 
a további fejlesztésekre. A beszállítók kiválasztásá-
nál érdemes körültekintőnek lenne és olyan szak-
emberekre bízni a munkát, akik sok éve sikeresen 
működő projektekkel tudják alátámasztani a fenti 
feladatokra való alkalmasságukat. Nagy öröm, ami-
kor átadásra kerül egy projekt, de mindig érdemes 
szem előtt tartani, hogy a zavartalan működtetés 
és karbantartás érdekében már a tervezési fázisban 
olyan szolgáltatót érdemes meghívni, aki mögött 
teljes körű szerviz és támogatási szolgáltatás, eset-
leg akár 0-24 órás készenlét biztosított – emelte ki 
a Jungheinrich Hungária Kft. logisztikai rendszerek 
értékesítéséért felelős vezetője.

Pontosan definiált peremfeltételek 
mentén
– Magyarországon az automatizálás minden 
szegmense megtalálható. A kisebb méretű cégek 
jellemzően részfolyamatokat automatizálnak pa-
lettamozgató autonóm robotokkal, amelyekkel 
kisebb költségvetésből megoldható a két pont 
közötti anyagmozgatás automatizálása. Ezekből 
viszonylag sok üzemel a hazai raktárakban, és ez 
a megoldás jó alapot szolgáltat tapasztalatgyűj-
tésre azoknak a cégeknek, amelyek komolyabb 
automatizálási projekt előtt állnak. Számos raktár-
ban ezeket az autonóm robotokat, AGV-ket már 
magasemelésű vagy szűkfolyosós gépekkel, szál-
lítópályákkal együtt használják, ami komplettebb 
automatizált logisztikai folyamatokat eredményez. 
Magyarországon egyelőre még kevés beruházást 
látunk, ahol eleve úgy tervezik a raktárakat, hogy az 

emberi erőforrásnak viszonylag szűk keretet szab-
nak. Ezekben a logisztikai központokban – néhány 
a KION csoport megvalósított projektjei között is 
szerepel – jellemzően már a kamionok kipakolá-
sától kezdődően a be- és kitárolási folyamat, vala-
mint a csomagképzés és a kiszállítás is automatizált 
módon zajlik. Tehát már a raktár építésekor figye-
lembe veszik azt a feltételrendszert, ami a komplex 
automatizált raktári beruházáshoz elengedhetet-
len – mondta Szalay Gábor Senior Director KION 
ITS EMEA Hungary. Hozzátette: a legegyszerűbb 
automatizált anyagmozgatási megoldásokat – 
AMR, AGV – olyan helyeken lehet jó eredménnyel 
üzemeltetni, ahol az automatizált folyamatot nem 
keresztezi hagyományos targoncaforgalom, mivel 

az automata gépek akadály felmerülése esetén 
megállnak, újra kalibrálják a saját pozíciójukat 
stb., ami időigényes. A komissiózási folyamatok 
automatizálása pedig már sokkal komplexebb és 
költségesebb beruházás.
Az automatizálás legfőbb előnyeként az igaz-
gató az emberi erőforrás kiváltását jelölte meg, 

Számos raktárban az autonóm robotokat, AGV-ket már 
magasemelésű vagy szűkfolyosós gépekkel, szállítópályákkal együtt 
használják, ami komplettebb automatizált logisztikai folyamatokat 
eredményez. 

Szalay Gábor

»

http://scmonitor.hu
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A Dexion automata tárolási megoldásai megfelelnek 
a mai raktározási kihívásoknak!

A Dexion Shuttle és MOVO félautomata 
raklapos rendszereivel:
• kevesebb emberi erőforrásra és 

targoncára van szükség
• több, mint 80% terület spórolható meg
• egyszerű, távirányítású vezérlésre van 

lehetőség

A Dexion Tornado tárológép:
• segítségével több, mint 65%-kal 

növelhető az árukigyűjtési hatékonyság
• akár érintőképernyővel is kezelhető
• használatához nincs szükség különleges 

képesítésű munkaerőre

hiszen többműszakos munkarend esetén pél-
dául az egy-egy műszakban dolgozó munkaerő 
feladatkörét az automata gépek képesek átven-
ni, továbbá viszonylag gyors a megtérülési idő.  
– A munkaerő folyamatosan emelkedő költségei, 
valamint a munkaerőhiány mind az egyszerűbb 
logisztikai folyamatok automatizálása irányába 
mutatnak. Emellett a balesetek, ütközések száma is 
minimálisra csökkenthető, amint kiiktatható a ha-
gyományos targoncával végzett anyagmozgatás. 
Emellett az automatizált rendszer működésének 
transzparenciája, és az ezzel elérhető valós idejű 
információáramlás – mind az eszközök, mind a fo-
lyamatok tekintetében – szintén az előnyök közé 
sorolható. Egy komplexebb automata raktár meg-
valósítása valójában úgy a leghatékonyabb, ha már 
a kezdet kezdetén az épület kialakítása automata 
gépekre optimalizált. Meglévő raktáraknál a legna-
gyobb kihívást az infrastruktúra adaptálása jelenti, 
hiszen az esetek többségében sem a padlózat, illet-
ve annak teherbírása, sem a tűzvédelmi rendszer, 
a közlekedőutak kialakítása, az állványok közötti 
folyosók szélessége stb., nem az automatizálási 
feltételrendszernek megfelelően került kialakítás-
ra. Egy, már működő raktár átalakítása automatizált 
munkafolyamatok beillesztésére tehát nagyobb ri-
zikót és költségesebb megvalósítást feltételez, és 

jóval komplexebb szervezést, előzetes felkészülést 
igényel – hangsúlyozta Szalay Gábor, aki arra is ki-
tért, hogy az automatizált megoldás szállítójának 
a projekt előkészítése során pontosan definiálnia 
kell, milyen peremfeltételek mentén lesz sikeres a 
megvalósítás, és ezen feltételek teljesülését előze-
tesen ellenőriznie is szükséges. 
– Találkoztunk már olyan helyzettel, amikor a kiírás-
ban szereplő feltételek nem teljesültek maradék-
talanul az ügyfél részéről, és a megvalósítás sike-
ressége megkérdőjeleződött. Véleményem szerint, 
egy automatizálási projektet csak úgy ésszerű be-
vállalni, ha a megadott szempontok mentén kerül 
kialakításra a raktári infrastruktúra. Mi például már 
a projekt előkészítése előtt átadunk egy részletes 
kérdéssort az ügyfélnek, és a válaszok függvény-
ében megállapítjuk, hogy az megvalósítható-e 
vagy sem. Vannak kizáró kritériumok, amelyeken 
elsődlegesen végig kell menni, és az ügyfeleknek 
erre hiteles információkat szükséges adni a jövőbe-
ni problémák elkerülése érdekében. Ha az alapvető 
követelmények teljesülnek, akkor a második leg-
fontosabb szempont az ügyfelek részéről a meg-
térülési mutató. Azaz, hogy megéri-e a tervezett 
automatizálást megvalósítani, vagy ennek olyan 
jelentős a költségvonzata, hogy az már nem vál-
lalható. Mindezeket előzetesen ki lehet szűrni, és »

http://dexion.hu
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akkor egyik fél sem fordít felesleges energiát egy 
automatizálási projekt kidolgozására – összegzett 
a KION Csoport magyarországi igazgatója. 

Rendszerintegráció szakmai 
támogatással

– A magyarországi raktárau-
tomatizálás fellendülése és 
fejlődése az elmúlt 15 évben 
tapasztalható, azonban annak 
fejlődési görbéje és dinamikája 
sajnálatos módon a gazdaság 
helyzetével párhuzamosan 
változott. Tehát a beruházások 
számát, a beruházási kedvet is 
jellemzően ezen tény mozgatta. 
Természetesen a technológi-
ák fejlődése és azok szélesebb 
körben történő elterjedése von-

zóbbá tette azok alkalmazását, így a szakemberek 
gyakorlati ismereteik alapján bátrabban fordultak 
az automatizálás irányába – akár mint gondolat –, 
ezáltal megteremtve azt az alapot, amely a későbbi 
projektekre pozitív tapasztalati értékkel bírt. A ma-
gyarországi projektek legfontosabb jellemzője az 
óvatosság és a bátortalanság, ami nem probléma, 
inkább egyfajta kép az intralogisztika, mint vállalati 
egység megítéléséről – fogalmazott Czakó Tamás, 
a Zenit Kft. automatizációs igazgatója. 
Arra a kérdésünkre válaszolva, hogy „Mely raktári 
folyamatokat érdemes automatizálni?”, inkább azt 
a kérdést helyezte előtérbe „Melyik az a folyamat, 
amit nem érdemes?”.
– Mindenki végiggondolta már többször is a folya-
matait; ezeket valószínűleg humán és automatizált 
folyamatokra bontva. Ha valós képet kívánunk 
kapni, értékelni szükséges a humán erőforrás ha-
tékonyságát, kihasználtságát, rugalmasságát és 
kockázatait. Természetesen költség is befolyásoló 
tényező, azonban az fals képet mutathat, ha az 
automatizálást kizárólag megtérülési bázison ke-
zeljük. Ennek oka, hogy a hatékonysági mutatók 
és azok eredményéből származó keresztfejlődések 
a cégen belül többnyire nem kerülnek értékelésre 
– vagy nem megfelelő módszerrel és súllyal –, így 
a beruházás gyorsan parkolópályára kerülhet. Az 
eredeti kérdésre visszatérve a határozott válaszom 
az, hogy minden folyamatot érdemes automatizál-
ni, a megfelelő időpontban és a folyamatokban be-
töltött szerepének mértékében. Nem elhanyagol-
va azt a tényt, hogy mindezt hozzáértő támogató 
partner, mint amilyen a ZENIT Kft., segítségével 
szakaszosan, tudatosan fejlesztve – hangsúlyozta 
a szakember. 
Az automatizálás előnyeiről nyilatkozva kifejtette: a 

legfőbb előny a kiszámíthatóság, a tervezhetőség, 
a folyamatokba beültethetőség, valamint a megté-
rülés kalkulálhatósága. 
– Mindezek önállóan is kellően súlyosak, de ta-
pasztalataim alapján összegződve jelentkeznek 
a vállalat működése és fejlődése okán, mint el-
sődleges igénygenerátorok. Az aggálya pedig a 
túlzott mértékű automatizációból eredő és ezál-
tal az idő előrehaladásával a későbbi rendszerek-
kel összevetve egy-egy adott vizsgálati pontnál 
tapasztalható elmaradásából adódó, evolúciós 
hátrány. Ez alatt azt értem, hogy az ember-rend-
szer kollaboráció alacsony mértékűvé tétele és a 
beruházás adott pillanatában rendelkezésre álló 
technológiai fejlettségre támaszkodó teljes mér-
tékű átalakulások miatt a későbbi fejlesztések 
csak jelentős beruházások árán tudnak megvaló-

sulni, és ezek később piaci hátrányt okozhatnak. 
Egy automatizálási projektnél kiemelten fontos a 
megfelelő megoldásszállító partner kiválasztása. 
Cégünknél például a rendszerintegrációt szakmai 
támogatással és versenyképesség-javító ötletekkel 
bíró csapat vállalatokra, valamint azok működésére 
célzottan kidolgozott javaslatokkal támogatja a fej-
lesztési igényeket. Szükséges látni, hogy rengeteg 
munkát fektettünk az elmúlt években a partneri 
kapcsolatok fejlesztésbe, a tudásunk bővítésére. 
Ebből fakadóan az ELEMENT LOGIC magyarországi  
AUTOSTORE partnereként ezen típusú automata 
raktárak értékesítésével, illetve építésével támo-
gatjuk a fejlődni vágyó magyarországi cégeket. 
Ezen túl a HIKROBOT integrátoraként, partnere-
ként az autonóm felrakógépes raktárak és ellátási 
láncok tervezésével, építésével a magyar piac ezen 
technológiával fejleszthető cégeinek igényeit is 
kiszolgáljuk és nehézségeire megoldást adunk. 
Hangsúlyoznám, hogy minden egyes projekt és 
feladat más és más, ebből következően azok buk-
tatói, a folyamatfelmérések mélységei és a projekt-
tervezés részletessége is mind-mind eltérő. Azon-
ban nagyon fontos megjegyezni, hogy mindezek 
nélkül pusztán egy vakvágányra állított gyorsvonat 
bekötött szemű masinisztájaként kezeljük a projek-
tet, amely kimenetele nem kérdéses, hanem előre 
megjósolható – összegzett Czakó Tamás. JS

A technológiák fejlődése és azok szélesebb körben történő 
elterjedése vonzóbbá tette azok alkalmazását, így a szakemberek 
gyakorlati ismereteik alapján bátrabban fordultak az automatizálás 
irányába...

Czakó Tamás
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Az SKF a világ vezető csapágy gyártója, leányvállalatai 
mintegy 130 országban működnek világszerte. A ha-
tékony folyamatok alapvető fontosságúak a nagyvál-
lalat számára. A növekvő rendelésszámok és a belső 
folyamatokkal szemben támasztott új követelmények 
okán a Nürnberg közelében elhelyezkedő schweinfur-
ti gyártóüzemében az automatizálás mellett döntöt-
tek. A Jungheinrich teljes körű logisztikai megoldást 
szállított 16 automata EKX 516a típusú szűkfolyosós 
targoncával, amelyek naponta mintegy 80 tonna árut 
mozgatnak a raktárban. Az SKF számára az átszervezés 
alapvető lépés a saját versenyképességének biztosítá-

sa érdekében, mivel a schweinfurti gyár a legnagyobb 
méretű valamennyi gyára közül.

Logisztikai üzem nyitott szívvel
Az SKF 18 folyosós, mintegy 18 700 raklaphely ka-
pacitású magasraktárában a Jungheinrich EKX 516a 
automata önvezető targoncáival (AGV) oldotta meg 
az anyagáramlás automatizálását. Annak érdekében, 
hogy a gyártás ne kerüljön veszélybe, a raktár más-
fél évig tartó átépítése folyamatos működés közben 
zajlott. Pontos, előzetes tervezés és tökéletesen ösz-
szehangolt csapat biztosította a zökkenőmentes fo-

Sikeres raktárátalakítás
működés közben

Az	SKF	svéd	
csapágygyártó	közel	7	
millió	eurót	fektetett	
be	a	raktárlogisztika	
korszerűsítésébe.

Az ergonomikus felszereltségű nyolc komissiózó állomás optimális munkakörülményeket biztosít az SKF 
munkatársai számára

Nagyobb hatékonyság a teljesen automatizált szállítópálya-
technológiának köszönhetően: naponta mintegy 2400 megrendelést 

dolgoznak fel, és akár 350 tonnát is mozgatnak a raktárban

A pontos navigációnak és az oldalirányú helytakarékos rakodásnak 
köszönhetően az EKX targoncák tökéletesen alkalmasak a 

szűkfolyosókban a rakodásra
Készen áll a következő műveletre: a legmodernebb raktárirányítási szoftvernek köszönhetően minden AGV 

pontosan tudja, mi a következő feladat
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lyamatot. A svéd csapágygyártó közel hétmillió eurót 
fektetett be a raktárlogisztika korszerűsítésébe. A 
megnövekedett hatékonyság, a nagyobb folyamatbiz-
tonság és a jobb munkakörülmények gyorsan bizonyí-
tották: ez a döntés minden szempontból kifizetődő.

Felkészülten a jövő kihívásaira
A Jungheinrich nemcsak az új raktármegoldás köz-
ponti elemét, az AGV-flottát szállította, hanem fővál-
lalkozóként a raklapos állványrendszert, az integrált 
elektromos raklapsínnel szerelt szállítópályát, a táro-
lóládák továbbítását végző szállítópályát, valamint 7 
ergonomikus komissiózó munkaállomást és az auto-
matizált folyamatok vezérlését irányító Jungheinrich 
raktárirányítási rendszert (WCS) is biztosította. 
– Összességében nagyobb termelékenységet akar-
tunk elérni és optimálisan felkészülni a jövőbeli nö-
vekedéshez és az új üzletekhez. Sokkal közelebb ju-
tottunk e célunk eléréséhez – összegezte a projektet 
Andreas Wartha, az SKF projektmenedzsere.

Az automatizálás, mint a siker új alapelve
Az EKX 516a, melynek alapja egy magasraktári felra-
kógép, könnyen elsajátította az újonnan bevezetett 

goods-to-person elvét, és biztosítja, hogy a különböző 
komissiózó állomásokon a dolgozók mindig zökkenő-
mentesen végezhessék munkájukat. Ahol korábban a 
targoncák számára blokkolt, elakadási helyzetek vol-
tak, ott most a folyamatok hatékonyan és biztonságo-
san zajlanak. Az útvonalak automatizálása minimálisra 
csökkentette a hétközbeni és hétvégi többletmunkát, 
miközben a munkakörülmények jelentősen javultak.

Összetett megvalósítás
A Jungheinrich a tervezéstől kezdve a négy építési 
fázison át a szervizelésig támogatta az SKF csapatát. 
Az operatív üzletmenet egyetlen pillanatban sem állt 
le. Egy komplex és igényes tervezési fázis folyamat-
idő-szimuláció segítette előre meghatározni az ügyfél 
pontos logisztikai igényeit: 16 EKX targonca a mun-
kaállomások kiszolgálására. Tervezési paraméterként 
egy elérhető, kétszámjegyű növekedési ütemet hatá-
roztak meg. Az eredmény egy személyre szabott teljes 
megoldás, amely további lehetőségeket rejt magában 
a jövőre nézve.  – Az elképzeléstől a megvalósításon 
át a szervizelésig – a Jungheinrich a projekt minden 
fázisában 100%-os teljesítményt nyújtott számunkra 
– emelte ki Andreas Wartha. 

VILLÁMINTERJÚ

z Miért volt szükség a schweinfurti logisztikai központ automati-

zálására, és melyek ennek legfőbb előnyei?

z Mindenekelőtt az SKF legfontosabb németországi logisztikai 
telephelyét fel akartuk készíteni a jövőbeli kihívásokra, valamint 
erőforrásokat szerettünk volna megtakarítani. Az új, automatizált 
berendezésekkel ellátott, az „áru az emberhez” elven alapuló ko-
missiózási rendszer jelentősen csökkenti a targoncák forgalmát 
a folyosókban. Emellett sikerült csökkenteni a túlórák számát is. 
Munkatársaink az egész telephelyen egészségesebb munkakö-
rülményeket élveznek. Az induktív vezetésnek és a transzponder 
vezérlésnek köszönhetően az AGV-k biztonságosan és függetlenül 
navigálnak a raktárban. Szükség esetén éjjel-nappal, mivel a jármű-
vek áramellátással rendelkeznek, így nincs szükség akkumulátor-
cserére – ez egy igazi főnyeremény számunkra.

z Milyen különleges kihívásokkal kellett szembenézniük az üzem-

be helyezés során?

z Az EKX targoncákon kívül a Jungheinrichtől vásároltuk a szállí-
tópályákat, az állványkiszolgáló gépeket, az elektromos raklapsínt 
és az automata komponensek vezérlésére szolgáló szoftvert. Tehát 
egy nagyon átfogó átépítésről beszélhetünk, amelyet a folyamatos 
működés során, nagy kapacitáskihasználtság mellett kellett végre-
hajtani. A többlépcsős üzembe helyezés keretében a szállítási ké-
pességet mindenkor garantálni kellett. A világosan meghatározott 
felelősségi körök, valamint az építési és a kivitelezési munkálatok 
az üzemeltetési területektől történő elkülönítése elengedhetetlen 
volt a sikeres megvalósításhoz.

z Hogyan értékelné a projekt egészét, és a Jungheinrichet ajánla-

ná-e fővállalkozóként?

z Mindenképpen, mert nemcsak az automatizálási megoldás 
volt A-tól Z-ig jól átgondolt, hanem a megvalósítás is. A teljes 
projekt során optimális támogatást kaptunk, és kapunk ma is. A 
kommunikáció és az együttműködés kifogástalan volt – ebben 
mindenki egyetért. A Jungheinrich már a kezdetektől azt a be-
nyomást keltette, hogy rendelkeznek a szükséges szakértelem-
mel és tapasztalattal a meglehetősen összetett projektünkhöz. 
Pontosan azt a személyre szabott logisztikai megoldást kaptuk, 
amelyre szükségünk volt vállalati céljaink eléréséhez. A 17. ön-
vezető targoncát is megrendeltük már és a flotta további növe-
kedése sem kizárt.

Andreas Warthát, az SKF Logistics projetmenedzserét és raktár-
üzemeltetési vezetőjét kérdeztük a projekt kivitelezéséről.
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Nagy kihívások előtt áll a paradicsomtermesztés 
világszerte: a rovarkártevők, a növénybetegségek, 
valamint a munkaerő-problémák is komoly gondot 
okoznak a termelőknek. A Syngenta innovatív zöld-
ségvetőmag üzletágának munkatársai világszerte 
azon dolgoznak, hogy a legjobb paradicsomfajták 
mellett megoldást nyújtsanak ezekre a kihívásokra is. 
Az élelmiszertermelés a jövőben egyre nagyobb ha-
tékonyságot, fenntarthatóságot és hozammaximalizá-
lást igénylő feladat lesz. A Syngenta zöldségvetőmag 
üzletága a közelmúltban közös projektet indított az 
amerikai Four Growers vállalattal. A kezdeményezés 
célja, hogy növeljék a betakarítás hatékonyságát, va-
lamint kevesebb élőmunkaerő-igény mellett lehessen 
a terméseket leszedni. A Four Growers GR-100 robot-
kombájnja már meg is kezdte munkáját a Syngenta 
üvegházaiban.
– A partnerségünk összeköti a genetikát az automa-
tizálással. A robotizáció sikeressége a jövőben egy-
értelműen azon múlik, hogyan tud a technológia 
hatékonyan dolgozni a növényállományokban. Ezzel 
a partnerséggel olyan fajtákat tudunk nemesíteni, 
amelyeknél jól alkalmazható a robotizált betakarítás, 
így lehetővé teszi a termelők számára a sikeres tech-
nológiái fejlesztéseket is – mondta Ruud Kaagman, a 
Syngenta paradicsom kultúrákért felelős vezetője. 
A megoldás egyesíti a technológiát és a biodiverzitást 

annak érdekében, hogy a jövőben több és jobb minő-
ségű paradicsom váljon elérhetővé világszerte. A Syn-
genta és a Four Growers közötti partnerség magasabb 
hozamot, kisebb élelmiszerpazarlást, valamint elége-
dettebb termelőket és fogyasztókat eredményezhet.

A cél a munkaerő költségének 
csökkentése 
A paradicsomot a mai napig emberi kézzel szüretelik, 
amely a teljes termelési költségek jelentős részét, akár 
a 30%-át is kiteheti. A költségeken felül a termelők 
egyre nehezebben találnak megfelelő munkaerőt. Az 
évek óta tartó munkaerőhiány miatt olyan megoldás-
ra van szükségük, amely biztosítja, hogy a fogyasztók 
a boltok polcain megtalálhassák az általuk keresett 
paradicsomot. 
– A robotika mezőgazdasági alkalmazása lehetővé te-
szi számunkra, hogy jobb minőségű, egészségesebb 
és megfizethetőbb zöldségféléket együnk. Eltérően 
más olyan gépektől, amelyek ma a szántóföldön min-
den terményt – érettet és éretlent – egy menetben 
betakarítanak, a Four Growersnél fejlesztett robot és 
a mesterséges intelligencia lehetővé teszi számunkra, 
hogy egyenként szedjük le a termést, így csak a tö-
kéletesen éretteket takarítjuk be – mondta Brandon 
Contino, a Four Growers vezérigazgatója. 
A robotok időt és emberi munkaerőt takaríthatnak 
meg. A Syngenta számára fontos a Four Growers part-
nersége, hogy készen álljon a jövő termesztéstechno-
lógiai kihívásaira.

Syngenta, a paradicsom innovátora
A vállalat kutatói olyan technológiákat is felhasznál-
nak, mint például a mesterséges intelligencia (AI) és 
a robotika, hogy az új fajták kiválasztásakor szerzett 
adatokat minél előbb a gyakorlatba ültessék. A kuta-
tások során olyan új jellemzőket tesztelnek különböző 
agronómiai szempontok szerint, amelyek biztosítják, 
hogy a fogyasztók az által elvárt ízt és magas minő-
séget kapják meg. A Syngenta TomatoVision bázisa 
Hollandiában egyike annak a sok helynek a világon, 
ahol a vállalat szakértői a holnap paradicsomát neme-
sítik. A nemesítők Hollandiától Mexikóig, Olaszország-
tól Jordániáig tesztelik a fajtákat a helyileg adaptált 
megoldások megtalálása érdekében. 
– A mai kihívásokhoz igazodó genetikát és a jövő 
termelési módszereit is felhasználjuk, hogy segít-
sünk a termelőknek optimalizálni a paradicsom 
termesztését és betakarítását. Olyan genetikát 
keresünk, amely segít leküzdeni a betegségekkel 
szembeni érzékenységet, és felkészíti a növényeket 
a mechanikai betakarítás fejlődésére. Ez végső so-
ron magasabb hozamot biztosít – magyarázta Rik 
Lootens, a Syngenta üvegházi paprika és paradi-
csom portfoliómenedzsere.   

Paradicsomtermesztés 
és robotika

A	robotizáció,	a	digitalizálás,	a	mesterséges	intelligencia	és	ezen	tényezők	
összessége	hogyan	alakítja	át	a	paradicsomtermesztés	a	jövőben	a	

Syngenta	szerint.
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Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Horváth Zoltán ügyvezető igazgató
  E-mail: info@jungheinrich.hu
  Telefon: +36 23 531 500

A cég

  Intelligens és modern automata eszközök széles választékával a 
Jungheinrich felkészíti az üzemen belüli logisztikai folyamatokat 
a jövőben kihívásokra. A részleges automatizálástól a teljes 
automatizálásig terjedő teljes választék maximális rugalmasságot 
biztosít. Anyagmozgató gépek, logisztikai rendszerek, valamint 
szolgáltatások széles választékával a Jungheinrich átfogó megoldást 
nyújt ügyfeleinek egy kézből, az Ipar 4.0 kihívásainak megfelelően.  

Termékek és szolgáltatások

  Automata megoldások: mobil robotok, önvezető targoncák, 
magasraktári felrakógépek, automata raklapos és darabáru 
raktárak, logisztikai szoftverek.
  Anyagmozgató gépek széles választéka: hidraulikus kézi 
raklapemelők és targoncák, elektromos gyalogkíséretű 
raklapszállítók és targoncák, elektromos, homlokvillás 
targoncák, tolóoszlopos targoncák, komissiózó és szűkfolyosós 
magasraktári targoncák, vontatók és vontatmányrendszerek. 
  Állványrendszerek és raktárberendezések: rakodólapok, 
kisdarabáruk, szálanyagok statikus és dinamikus tárolására 
alkalmas eszközök, tároló és komissiózó galériák. 
  A termékekhez a Jungheinrich szolgáltatások és szerviz-
programok széles választékát kínálja: használt targonca 
értékesítés, targoncabérlet, teljes körű szerviz, alkatrészellátás, 
flottamenedzsment, tanácsadás, elektronikus és pénzügyi 
szolgáltatások. 
  Jungheinrich Profishop: online webáruház. Anyagmozgató 
eszközök, raklapszállítók, emelők, emelőkocsik és asztalok, 
tartozékok, biztonsági eszközök széles választéka ingyenes 
kiszállítással. 
  A saját alkalmazásban álló szerviztechnikusok száma közel 100 
fő, és ezzel a Jungheinrich ma Magyarországon a villástargonca 
szervizszolgálat területén a legsűrűbb lefedettséget nyújtja. 

Referenciák

A Jungheinrich gépei és megoldásai valamennyi iparágban 
megtalálhatók, a kisvállalkozásoktól kezdve egészen a komplex 
raktártechnikai megoldásokat megvalósító nemzetközi vállalatokig 
(többek között ZF Hungária Kft., Gyermelyi Zrt., IKEA, Festo Kft. 
Phoenix-Mecano Kecskemét Kft., Haribo Hungária Kft. stb.).

2051 Biatorbágy, Vendel Park
Tormásrét u. 14.
Telefon: +36 23 531 500
www.jungheinrich.hu

Jungheinrich Hungária Kft.

Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Zahornitzky Tamás ügyvezető igazgató
  E-mail: tamas.zahornitzky@ek-robotics.com
  Telefon: +36 70 707 1055

A cég

  A hamburgi székhelyű ek robotics Európa leginnovatívabb 
AGV gyártójaként már 1963 óta fejleszt vezető nélküli targonca 
rendszereket. A több mint 300 magasan képzett munkavállalót 
foglalkoztató cégcsoport Európában hat telephellyel rendelkezik, 
közülük a legújabb a budapesti leányvállalat, amelynek 
megalapítását a Magyarországon és a régióban tevékenykedő 
partnerek magas száma indokolt. A megbízhatóság legfőbb 
garanciája az évtizedes tapasztalat és a számtalan referencia, 
hiszen az ek robotics világszerte több mint 1000 telephelyen 
10 000-nél is több AGV-t és szállító robotot helyezett már sikeresen 
üzembe partnerei számára.  

Termékek és szolgáltatások

  Mottónk nem véletlenül „Infinite colors of transport” – az 
anyagmozgatás végtelen árnyalata. Minden iparág számára és 
bármilyen speciális rakat kezelésére fejlesztünk és gyártunk vezető 
nélküli szállító járműveket, automata targoncákat, mobil robotokat. 
•  Vezető nélküli villás targoncák (AGV-k)
• AGV-k speciális teherfelvevővel, megfogóval
• Mozgó szállítópálya modulok
• Gyártósori anyagmozgatást szolgáló rendszerek
•  Rozsdamentes és tisztatéri AGV és AMR járművek az 

élelmiszeripar, a gyógyszeripar és a kórházi logisztika számára
•   Négyirányú, magasemelésű AGV-k szálanyagok szállítására
•  Magasemelésű és szűkfolyosós AGV-rendszerek
•   Speciális gépipari, nyomda- és papíripari szállító robotok akár 

50 tonna teherbírással
•  Rollkocsik tömbös tárolására és kiszállítására alkalmas szállító 

robotok
•  Rakatok tömbös tárolására és több rakat egyidejű szállítására 

alkalmas AGV-k az élelmiszeripar számára
•  Konténerszállító robotok

A felsoroltakon túl bármilyen belső anyagmozgatási feladatra találunk 
megoldást. Keressen minket bizalommal! 
Referenciák

Világszerte több mint 1000 elégedett partner, szinte az összes 
iparágban.

1123 Budapest
Alkotás utca 53. A. ép. 6. em.
www. ek-robotics.com/hu

ek robotics Kft.

»

Együttműködő partner:
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Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Kovalik Bálint
  E-mail: info@still.hu
  Telefon: +36 34 573 211

A cég

  STILL termékportfóliója tökéletes megoldást kínál az összes 
intralogisztikai kihívásra. Kombinálja az új és használt targoncákat, 
fejlett automatizálási alkalmazásai, szoftverei, állványrendszerei 
és hatékony intralogisztikai tanácsai cégek százainak nyújtanak 
nélkülözhetetlen megoldásokat. Legyen szó flottakezelésről, 
gépfinanszírozásról, hálózatba kapcsolt rendszerekről, 
automatizálásról, raktártervezésről, a STILL mérnökei minden egyedi 
kihívásra tudnak megnyugtató és megfizethető választ. Ha pedig új 
és használt targoncára van szüksége, venne, vagy csak bérelne, 
elég felkeresnie a STILL Magyarország megújult webshopját, ahol 
egész évben akciók várják. 
  A STILL szakértői tudják, hogy mi lesz az Ön számára a 
legmegfelelőbb. Beszélik az Ön nyelvét. Azt is tudják, hogy a dolgok 
gyorsabban változnak, mint ahogy a logisztika fejlődik. Ezért fejleszti 
már több mint száz éve a STILL folyamatosan a megoldásait az Ön 
számára, a fenntarthatóságra összpontosítva.   

Termékek és szolgáltatások

Mindenre tudunk megoldást!
  Az összetett folyamatokra nincsenek egyszerű megoldások. 
Flottás targoncáink, termékeink és szolgáltatásaink tökéletesen 
összehangoltak egymással. A STILL elektromos targonca 
a leghatékonyabb és legtisztább módja a belső logisztikai 
szállítási feladatok elvégzésére.
A STILL állványrendszerek a hatékony intralogisztika elemi 
építőkövei. Aki kiemelkedő költséghatékonyságot szeretne 
elérni, nem nélkülözheti a hatékony tárolást. 
Az intralogisztikában a szoftverrendszerek nélkülözhetetlenek 
a hatékony folyamatok biztosításához, a beérkező áru és a 
megrendelések követéséhez. A STILL flottakezelési moduljai 
erre nyújtanak megoldást.

2800 Tatabánya
Rákóczi Ferenc út 3.
www.still.hu

STILL Kft.

Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Czakó Tamás automatizációs üzletág igazgató
  E-mail: info@zenitkft.hu
  Telefon: +36 27 200 670

A cég

  A ZENIT Kft. a raktári automatizáció területén a logikus és megfelelő 
mértékben történő fejlesztéseket képviselő gyártó és rendszer- 
integrátor vállalat. A 100% magyar tulajdonban lévő vállalat 
célkitűzései között a statikus technológiákban elért sikereket 
követően az intralogisztikai automatizációban hasonló eredmények 
elérése is szerepel. A ZENIT mindennapjait kitevő technológiai 
fejlesztések, valamint az automatizációs technológiák széles 
körű ismerete mellett létrehozott megrendelői igényekre szabott 
megoldások, a partnereink számára a legnagyobb biztonságot 
nyújtják. Ezen széles körű ismeretek által a megtervezett rendszerek 
nem a sablonos kialakításokkal, hanem a célzott, specifikált és 
igényre szabott megoldásokkal hozzák a minőségi javulásokat a 
megrendelői folyamatokban. Ezen folyamatok nemcsak a minőségi 
berendezésekről szólnak (persze azok használata alapvető), hanem 
a rendszer harmóniájáról is, amit a technológiák, berendezések 
és szoftverek egysége az integrációt követően eredményez. A 
ZENIT Kft.-nél csak kihívásokat és feladatokat látunk és nem 
problémákat.

Termékek és szolgáltatások

  Görgős kisládás és raklapos szállítópálya rendszerek tervezése, 
gyártása, értékesítése, függőleges anyagmozgatók tervezése 
és gyártása, AGV-k, autonóm felrakógépek és rendszerek, 
autonóm raklapmozgatók és rendszerek, autonóm dobozszállítók 
és rendszerek tervezése, kivitelezése, Autostore automata 
raktárrendszer értékesítése, tervezése és építése, szállítópálya 
görgők, motoros görgők és vezérlések értékesítése.

Referenciák

   Richter Gedeon Zrt., Kifli.hu Shop Kft., Givaudan Hungary Kft., 
Köröstej Kft., Grundfos Magyarország Gyártó Kft., HAJDU 
Hajdusági Zrt., Abacus Manufatcuring Group Ltd., Magyar 
Gomba Zrt., CWS Boco Kft., Tyco Electronics Hungary Kft., 
Magyar Posta Zrt., Element Logic Germany GmbH

2120 Dunakeszi, Pallag u. 24.
Telefon: +36 27 200 670 
Web: www.zenitkft.hu

ZENIT Logisztikai Eszközök Kereskedőháza Kft.

Együttműködő partner:
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A tavaly átadott high-tech bázisról szolgálják ki a ma-
gyar, horvát, szlovák és szlovén üzletek mellett már 
a négy ország online rendeléseit is. A legtöbb online 
rendelés egyelőre Magyarországról fut be. A 200 millió 
eurós beruházásból létrejött központ az ország legna-
gyobb ilyen létesítménye, ahol két, több mint 40 mé-
teres, teljesen automatizált magasraktár is működik. 
A tornyokban 100 ezer raklapnyi áru kapott helyet, a 
központba pedig hetente 180 kamion gördül be. Az 
online rendelések kiszolgálásával újabb 35 munka-
helyet hoztak létre, így összesen jelenleg 300 ember 
dolgozik az elosztó központban.
Újabb feladatokat kapott a JYSK ecseri elosztó köz-
pontja: a régiós bázis ugyanis a fizikai üzletek kiszolgá-
lása mellett négy ország online rendeléseiért is felelős. 
A 2020-ban elindult beruházásnál 2022 októberében 
helyeztek üzembe két 43 méter magas, teljesen au-
tomatizált magasraktárat is. A 143 ezer négyzetmé-
teres – közel 20 focipálya nagyságú – létesítmény a 
magasraktárak mellett áruátvevő és árukiadó rámpá-
kat, valamint irodaépületet is magában foglal egy 560 
ezer négyzetméteres telken. Ezzel az ecseri egység az 
ország legnagyobb egyterű elosztó központja, ahova 
hetente 180 kamionnyi és konténernyi áru érkezik. Az 
elosztó központ maga 800 méter széles, 189 kamion 
fogadására alkalmas, és maga az anyagmozgató rend-
szer 2,5 kilométer hosszú.

Bekapcsolódtak az online rendelések is
A központ négy ország, Magyarország, Horvátország, 
Szlovénia és Szlovákia fizikai üzleteit látja el, és késő 
tavasztól pedig ennek a négy országnak az online ren-
delései is innen indulnak el. 
– A netes megrendeléseket (házhoz szállítás és az 
üzletben történő átvétel) az ecseri központ indulása 
előtt Lengyelországban készítették össze. A magyar 
online megrendelések február 28-tól Ecserről kerülnek 
kiszállításra, ehhez csatlakozott most a többi három 
ország. A magasraktárak beindulásával és négy ország 
online rendeléseinek kiszolgálásával régiós szinten is 
meghatározó része lett a JYSK európai logisztikájának 
az ecseri elosztó központ. A beruházás egyébként 
megkapta az Év Logisztikai Fejlesztése Díjat 2023-ban 
a Magyarországi Logisztikai Szolgáltató Központok 
Szövetségétől. Az elismeréssel a kiemelkedő logiszti-
kai fejlesztéseket értékelik, az ecseri központot pedig 
mint Magyarországon, de a kelet-európai térségben 
is egyedülálló méretű és technológiájú létesítményt 
díjazták – mondta Jaroslaw Sobczyk, a JYSK ecseri lo-
gisztikai központjának vezetője. 

Napi 6-7 teherautó
Márciusban már heti 3500 online rendelést dol-
gozott fel az ecseri központ, áprilisban pedig to-
vábbi növekedést regisztráltak. A mennyiséget jól 
szemlélteti, hogy ez nagyjából napi 6-7, 24 tonnás 
teherautónyi árunak felel meg. A legtöbb online 
rendelés egyébként Magyarországról érkezik, 
márciusban ez a rendelések közel felét, 48%-át je-
lentette, utána Horvátország következik 26%-kal, 
Szlovákia felel a rendelések 17%-áért, míg Szlové-
nia a 9%-áért. 
A top 3 legnépszerűbb online rendelt termék kö-
zött egy steppelt pléd (SKOVSTJERNE) végzett az 
első helyen, a második egy fehér törölköző (FLISBY) 
lett, a harmadik pedig egy kertben elhelyezhető 
szolárlámpa (NATTERGAL). 
Az ecseri központból egyébként az online rendelé-
sek mellett jelenleg összesen 219 fizikai egységet 
látnak el: 91 magyar üzletet, 53 horvát, 50 szlovák 
és 25 szlovén üzletet. Jelenleg 6000 különböző ter-
méktípus van raktáron

Tovább nő a létszám
Az ecseri logisztikai bázis jelentős munkahelyte-
remtéssel is járt, az online részleg beindulásával 
35 fővel nőtt a létszám, így 2023 tavaszán már 300 
fő dolgozik itt. A munkatársak legnagyobb része 
egyébként a fizikai üzleteknek készíti össze a ter-
mékeket.
A rendelések feldolgozását új informatikai rendsze-
rek is segítik, a WSS (web store system), komplexen 
kezeli a webes rendelések nyomon követését, para-
méterek és szállítói peremfeltételek beállítását. Az 
NShift nevű rendszer pedig az adatátviteli platform 
a szerződött szállító cégekkel, és az előkészített we-
bes rendelések adatainak továbbítására szolgál a 
szállítói elosztó központok felé.

Mínusz 3600 tonna szén-dioxid évente
A központ a JYSK fenntarthatósági céljainak eléré-
séhez is hozzájárul. Az ecseri létesítmény beindítá-
sával a JYSK évi 4,5 millió kilométer közúti teher-
fuvarozást tud megspórolni, ez évente nagyjából 
3600 tonna szén-dioxidot jelent. Emellett magában 
a központban a tetőn hatezer négyzetméteren te-
lepítettek napelemeket, a melegvíz-ellátást nap-
kollektorokkal támogatják, a fűtési igényt hőszi-
vattyúval csökkentik. Az elosztóközpontban csak 
elektromos targoncák vannak, a parkolóban pedig 
elektromosautó-töltők várják a JYSK dolgozóit.  

Ecserről négy országba 
Magasabb	fokozatra	kapcsolt	a	JYSK	üzletlánc	ecseri	elosztó	központja.	
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Kötélverő Andreát, a Busch-Hungária ellátási lánc 
vezetőjét választotta Az Év Logisztikai Menedzse-
rének a szakma legnagyobb hazai szervezete, a Ma-
gyar Logisztikai, Beszerzési és Készletezési Társaság. 
A szakember irányításával számos innovatív projekt 
valósult meg Magyarország legnagyobb vasöntödé-
jében, melyek közül kiemelkedik a vállalat ellátási 
lánc rendszerének digitalizációja, valamint a hulla-
dékkezelés megújítása. A díjat Chikán Attila és Hor-
váth Péter, a társaság elnökei, valamint Giltán Tivadar 
adták át a május 10-én tartott Beszerzési Konferen-
cián, Budapesten.
Kötélverő Andrea ellátási lánc vezető irányításával 
a Busch-Hungária négy év alatt új digitális alapokra 
helyezte Magyarország legnagyobb vasöntödéjének 
összes termelést támogató folyamatát. A fejlesztés-
nek köszönhetően a vállalat egységes informatikai 
rendszerben kezeli ellátási láncának minden elemét, 
az alapanyagbeszerzést, a külső és belső logisztikát, 
a gyártástervezést, valamint a beruházási és a gyár-
fejlesztési projekteket. Ezzel párhuzamosan a vasön-
töde fenntarthatósági szempontból is számottevő 
eredményeket ért el.
– A digitalizáció jelentősége, hogy biztosítja a Busch-
Hungária adatvezérelt működését és fokozza a vál-
lalat nemzetközi versenyképességét. Megvalósítása 
egy rendkívül összetett, sok területre kiterjedő fel-
adat volt, amelynek során optimalizáltunk számos 
működési folyamatot is. A projekt eredményességét 
jelzi például, hogy a vevői elégedettség alapját jelen-

tő kiszállítási pontosságot 95 százalékra növeltük. A 
hulladékkezelés megújításával pedig elértük, hogy 
az üzemi öreghomok újra felhasználható, illetve érté-
kesíthető legyen, ami nemcsak javítja a vállalat ered-
ményét, hanem újabb jelentős lépés a körforgásos 
anyaggazdálkodás felé is – mondta Kötélverő Andrea 
ellátási lánc vezető.  
A szakember szerint a jövő egyik legnagyobb kihívá-
sa az ellátási láncok és az ehhez kapcsolódó digitális 
rendszerek biztonságának fokozása. Ezért a pénzügyi 
és működési kockázatok minimalizálása mellett a 
vállalat kiemelt területként tekint az információbiz-
tonságra, melyet az európai autóipari standardnak 
számító TISAX-modell bevezetésével is meg kíván 
erősíteni. A Busch-Hungária nagy figyelmet fordít 
munkatársai képzésére, amelyet a digitális rendsze-
rek, szoftverek és az okoseszközök kezelése mellett 
kiterjeszt a biztonsági szempontokra is.
– Az Év Logisztikai Menedzsere díj fontos elismeré-
se annak a csapatmunkának, amit a vezetőséggel, 
az ellátási lánc terület harminc munkatársával és 
a fejlődést ötleteikkel, tapasztalataikkal támogató 
kollégákkal együtt vittünk véghez. Mérföldkő az én 
közel két évtizedes felsővezetői pályafutásomban is, 
amelynek középpontjában mindvégig az ellátási lán-
cok fejlesztése és vállalatirányítási rendszerek kiépí-
tése állt. Köszönöm a díjat – tette hozzá a szakember 
a díjátadón.
Kötélverő Andrea 2018 decembere óta a győri 
Busch-Hungária Supply Chain Managere. Irányítá-
sa alá tartozik az acélhulladékból évente mintegy 
43 ezer tonna járműalkatrészt előállító vasöntöde 
alapanyagbeszerzése, külső és belső logisztikája, a 
gyártástervezés, valamint a beruházási és a gyárfej-
lesztési projektekhez kapcsolódó beszerzések me-
nedzselése. Harmincfős csapat dolgozik a vezetése 
alatt, de ahogyan az ellátási lánc összekapcsolja a vál-
lalat összes területét, úgy számos termelési, műszaki, 
pénzügyi és humánerőforrás-szakemberrel dolgozik 
együtt. Szakterülete az ellátási láncok digitalizációja 
és optimalizációja, 18 éves felsővezetői pályafutása 
során több vállalatnál felelt különböző vállalatirányí-
tási, illetve raktárirányítási rendszerek bevezetésé-
ért. A környezettudatosság központi érték számára, 
szakmai érdeklődésében is jelentős szerepet tölt be 
a körforgásos anyaggazdálkodás, a hulladékok újra-
hasznosítása és az ehhez kapcsolódó ellátási láncok 
kiépítése.  MLBKT

Az Év Logisztikai menedzsere 

A BUSCH-HUNGÁRIÁRÓL

A Busch-Hungária Kft. Magyarország legnagyobb vasöntödéje, 
az európai vasöntészeti piac egyik meghatározó szereplője. Győri 
központjában 36 ezer négyzetméteren, több mint 300 munkatárs 
közreműködésével állít elő magas hozzáadott értékű gömbgrafitos 
öntvényeket a haszongépjármű-gyártás világszerte elismert szereplői 
számára. Aktuális termékportfólióját futóműalkatrészek, kerékagyak, 
féknyergek, differenciálházak alkotják. Növekedési stratégiája részeként 
dinamikusan fejleszti üzemét, gyártási technológiáját és mérnöki tudását, 
hogy egyedi igényeikre szabott, innovatív öntészeti megoldásokat 
biztosítson partnereinek. Története több mint 110 évre tekint vissza, ezzel 
a Busch-Hungária nemcsak hazánk nehéziparának ikonikus szereplője, 
hanem Európa vasöntészetének egyik jelentős tapasztalattal rendelkező 
szakmai műhelye is. A győri székhelyű vállalat 2007-ben csatlakozott a 
németországi BPW Csoporthoz, ami még szorosabbra fűzte kapcsolatát 
a járműipar vezető nemzetközi szereplőivel és jelentős beruházások előtt 
nyitotta meg az utat.

Kötélverő Andrea

Nagy	presztízsű	díj	a	Busch-Hungária	ellátási	láncának	digitalizációjáért.
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Az elmúlt évek válságjelenségei – a koronavírus meg-
jelenésétől kezdve az ukrajnai háború kitörésén át a 
rezsiköltségek elszabadulásáig – nyomán felértékelő-
dött a biztonság, a kiszámíthatóság, ami sokak számá-
ra egyet jelent egy stabil munkahely, munkakör meg-
szerzésével, megtartásával. Amikor szembe kell nézni 
egy esetleges létszámleépítés veszélyével, vagy valaki 
munkahelyváltás előtt áll, nem mindegy, milyen vég-
zettséggel, tudással rendelkezik, milyen ismeretekkel 
van felvértezve, és milyen gyorsan tud alkalmazkodni 
az új kihíváshoz. 

Tartós foglalkoztatás a villamosiparban
A villamosipar olyan ágazat, amely tartós foglalkozta-
tást biztosít, így az utóbbi időben felértékelődött az 
ezen a területen megszerezhető tudás, és egyre nép-
szerűbbek az ezt biztosító képzések is. Tornyi Lajos, a 
felnőttképzés, s ezen belül a villamosipari területen 
is piacvezető DEKRA Akademie értékesítési igazga-
tója szerint ma már jóval komplexebb ismeretekre 
van szükségük a szakembereknek egy „sima” villany-
szerelői képesítésnél. Nem véletlenül lettek egyre 
közkedveltebbek azok a kurzusok, amelyek speciális, 
villamosipari előképzettségre épülő szakképesítése-
ket adnak, lehetővé téve, hogy akár kis-, akár középfe-
szültségű szerelőként, villamos alállomás-kezelőként, 
felülvizsgálóként vagy megújuló és egyéb energiafor-
rású kis-erőmű létesítőjeként helyezkedjen el a sike-
res vizsgázó. A munkáltatók részéről pedig erősödött 
az igény a feszültség alatti munkavégzést lehetővé 
tevő szaktudásra, hiszen egy-egy üzem működésé-
nek folytonossága érdekében fontos, hogy a hálózat 
kikapcsolása nélkül is végezhessenek karbantartási, 
javítási munkákat az adott területen. Emellett arra is 
gondolni kell, hogy a hazánkban található – a hálózati 
társaságok számára folyamatos feladatot jelentő – vil-
lamosenergia-elosztó hálózat állandó karbantartása 
is felkészült, korszerű tudással rendelkező szakembe-
reket kíván. 

Növekvő érdeklődés várható a villamos- 
sági képzések iránt
A számok beszédesen mutatják a tendenciákat: a 
DEKRA Akademie-nél FAM képzéseken tavaly kö-
zel 400-an végeztek, ami az összes villamosipari 
tanfolyami résztvevő közel fele. A vállalat 2023-ban 
további növekedésre számít, így a tavalyi 64 külön-
böző képzésen végzett 899 résztvevő után idén 
immár 70 csoport indításával, és minimum 1000 fő 
jelentkezésével számol.  Az érdeklődők jó része a 
25-55 éves korosztályból került ki, a hiányszakmák 
esetében ezen belül is a 30-as és 40-es korosztály 
tagjai a legaktívabbak. Nagyjából hasonló arányban 
jelentkeznek a képzéseikre a nyugat-, a közép-, és a 
kelet-magyarországi régióból, noha árnyalatnyival 
ez utóbbi vezeti a statisztikát.

Fókuszban a megújuló energia és a 
villanyautózás
A villamosenergia-ipar egyre inkább olyan meg-
oldásokat és szakértelmet igényel, amelyek 
fenntartható módon járulnak hozzá a növekvő 
energiaszükséglet kielégítéséhez. E bővülő villa-
mosenergia-felhasználás pedig több, felkészült 
munkaerőt kíván – érdemes akár csak az e-mobili-
tásra gondolni. A szakértő az energiahatékonysági 
beruházásokhoz kapcsolódó szakmák esetében 
úgy véli, hogy a közeljövőben tovább emelkedik 
a telepítésére, karbantartására vonatkozó igény, 
növekszik a villanyautózáshoz kötődő feladatok 
köre is, így a felnőttképzési piac várhatóan ebbe 
az irányba bővül majd tovább. A villamosipar több 
szektorában ma már munkaerőhiány tapasztalha-
tó, így e speciális tudás biztos elhelyezkedést jelent 
a résztvevőknek. Ezen a területen a munkaadók is 
igyekeznek megfelelő szakmai fejlődést biztosítani 
az alkalmazottaiknak, hiszen a technológia fejlő-
désével elengedhetetlen, hogy az új ismereteket 
minél gyorsabban elsajátítsák. 

Az	alternatív	
energiaforrások	
elterjedésével	megnőtt	
a	villamosipari	szakmák	
iránti	érdeklődés,	egyre	
többen	jelentkeznek	ilyen	
irányú	felnőttképzésekre	
is.	Az	ágazat	stabil	
és	kiszámítható	
munkahelyeket	ígér	az	
egyre	bizonytalanabbá	
váló	világban

Villamosipari szaktudás 
a jövő biznisze

Fotók: KRQ
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JELENTKEZÉS: 
ANGOL és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

lv@tech-people.com

További információ: Vági László/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel: +36 30 426 8308 • www.tech-people.com

A Tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett IT szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

ENERGETIKAI SZAKÉRTŐ – ENERGIA BESZERZÉS – 

ENERGETIKUS   

FŐBB FELADATOK:

•  Energiaigények meghatározása, energiaveszteséget feltáró vizsgálatok 

tervezése és elvégzése;

•  Költségoptimalizálási javaslatok megfogalmazása a veszteségek csök-

kentésére;

•  Az éves energiaterv összeállítása, költségek ellenőrzése, kimutatások 

készítése, hatósági adatszolgáltatási feladatok;

•  Energia beszerzési tenderek lefolytatása, műszaki támogatása;

•  Közmű szerződések, műszaki dokumentációk naprakészen tartása.

ELVÁRÁSOK: 

•  Felsőfokú műszaki végzettség (villamosmérnök, épületvillamossági 

mérnök, energetikai mérnök, energetikus, létesítményenergetikai 

mérnök, gépészmérnök, épületgépész mérnök);

•  Min. 5 év energetikai területen szerzett szakmai tapasztalat (energia 

beszerzés, energiagazdálkodás, energiatőzsde, energia tender, tende-

reztetés, villamosenergia, földgáz, víz, csatorna, energia racionalizálás, 

energia felhasználás csökkentése, energetikai beruházások, energeti-

kai átalakítások, közműszolgáltatások, felújítások, megújuló energia, 

energia hatékonyság növelő technológiák, Energy Efficiency Expert, 

Energy Sourcing);

•  A magyar és európai energiapiac ismerete;

•  Energetikai auditor képesítés, tapasztalat előny;

•  Termelési környezetben, energetikai folyamatokban, projekt menedzs-

mentben szerzett tapasztalat;

•  Határozott, magabiztos fellépés, kiváló kommunikációs készség;

•  Aktív angol nyelvtudás.

MUNKAVÉGZÉS HELYE: Budapest

VEGYÉSZMÉRNÖK/TERMÉK MEGFELELŐSÉG 
(REACH, ROHS, WFD, WEEE, SCIP) 

FŐBB FELADATOK:
•  REACH, RoHS, WFD, WEEE és egyéb megfelelőségi előírások és azok 

változásainak figyelemmel kísérése és a termékek megfelelőségének 

biztosítása,

•  Vegyi alapanyagokhoz, árucikkekhez kötődő REACH, RoHS, SCIP és 

további igazolásokkal kapcsolatos feladatok végrehajtása, koordinálása 

a termékfejlesztéssel, a beszerzéssel, a munka- és környezetvédelmi, 

valamint a jogi osztállyal együttműködve (nyilatkozatok, engedélyek, 

bejelentések, regisztrálási kötelezettségek),

•  Értékesítői megkeresések fogadása, feldolgozása REACH, RoHS és egyéb 

vegyi anyagokkal kapcsolatos előírások, jogszabályok témájában,

•  Beszállítói nyilatkozatok értékelése és elfogadása,

•  Késztermékekre vonatkozó nyilatkozatok és igazolások elkészítése, 

kapcsolattartás a külföldi tagvállalatokkal.

ELVÁRÁSOK: 
•  Felsőfokú műszaki végzettség (vegyészmérnök vagy egyéb műszaki 

területen szerzett diploma),

•  Min. 2-5 év releváns szakmai tapasztalat (termékmegfelelőség, Chemi-

cal Engineer, Product Compliance, Registration, Evaluation, Authoriza-

tion and Restriction of Chemicals, Restriction of Hazardous Substances, 

Water Framework Directive, Waste Electrical & Electronic Equipment, 

Substances of Concern in articles, Chemieingenieur, Verfahrensinge-

nieur),

•  Kommunikációs szintű ANGOL (vagy német) nyelvismeret;

•  Jártasság a jogszabályok értelmezésének, illetve azok gyakorlati alkal-

mazásának területén,

•  Önállóság, folyamatos tanulás, együttműködő-készség, nagyfokú preci-

zitás és rendszerező képesség;

•  B kategóriás jogosítvány.

MUNKAVÉGZÉS HELYE: Budapest
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